



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

VIERNES

21 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV Año IX

NUMERO 206

## ALEMANIA presenció ayer su más grande REVISTA MILITAR DESDE HACE 25 AÑOS

### Tenemos medios para defender la paz del mundo, dice MUSSOLINI

### "Es tiempo ya de que queden reducidos al silencio los sembradores del pánico y los profetas de catástrofes"

### "DE TODAS FORMAS, NOSOTROS NO NOS DEJAMOS IMPRESIONAR POR ESTAS CAMPANAS"

### Ante la Exposición mundial de ROMA de 1942

Roma, 20.—En el salón de Julio César, del Capitolio, se ha hecho esta mañana a las once, en presencia del Duce, el informe para la exposición universal de Roma de 1942 ante una imponente asamblea compuesta de representantes de gran número de Estados extranjeros ya adheridos a la exposición; altos cargos, jerarquías del partido, prefecto, potestades, representantes universitarios, académicos, de institutos de cultura y organizaciones que colaboran en la exposición.

Después de una corta alocución del gobernador de Roma, príncipe Colonna, en la exposición, el comisario general hizo uso de la palabra y a continuación el Duce, quien dijo que esta solemne reunión era el primer acto de una gran movilización, pero que nadie debía alarmarse, por que se trata de una movilización civil y pacífica, para que la exposición mundial de 1942 sea digna de Roma, y a pesar de las nubes que oscurecen los horizontes hemos trabajado—dijo—y trabajaremos ardientemente, y las naciones que han aceptado nuestra invitación para tomar parte en la exposición han demostrado que comparten nuestra idea sobre esto.

Ello debiera ser considerado como el indicio prometedor sobre que nosotros no queremos acabar a nadie y, al contrario, queremos continuar nuestros trabajos.

Po lo tanto, es injusto querer sentar a los países como los más-



tal conocimiento de los asuntos de Europa.

Por lo que se refiere a la proyectada conferencia en la que los Estados Unidos se limitarian principalmente a su acostumbrado papel de espectadores, digo que la experiencia nos ha dado las más amargas lecciones, haciéndonos saber que cuanto mayor es el número de participantes en la conferencia, menores son las posibilidades de éxito.

El Duce añadió que quería aprovechar la ocasión para confirmar que el eje Roma-Berlin basa su política en un principio de colaboración y de ello han dado pruebas fehacientes Italia y Alemania.

Por lo tanto—agregó—es tiempo ya de que queden reducidos al silencio los sembradores del pánico y los profetas de catástrofes que quieren oír su odio con la defensa de intereses inconfesables.

De todas formas, nosotros no nos dejamos impresionar por estas campañas de Prensa ni falsedades, porque tenemos la conciencia tranquila y tenemos medios para defender con la nuestra la paz del mundo entero.

Seguidamente el Duce pasó a hablar de la enorme importancia del conocimiento de los asuntos de Europa.

De todas formas, nosotros no nos dejamos impresionar por estas campañas de Prensa ni falsedades, porque tenemos la conciencia tranquila y tenemos medios para defender con la nuestra la paz del mundo entero.

Seguidamente el Duce pasó a hablar de la enorme importancia del conocimiento de los asuntos de Europa.

De todas formas, nosotros no nos dejamos impresionar por estas campañas de Prensa ni falsedades, porque tenemos la conciencia tranquila y tenemos medios para defender con la nuestra la paz del mundo entero.

Seguidamente el Duce pasó a hablar de la enorme importancia del conocimiento de los asuntos de Europa.

El jefe de los campesinos alemanes, Darre, se ha presentado acompañado por los jefes provinciales de los campesinos y de una Delegación de trabajadores del campo, que ha entregado al Canciller un obsequio en nombre de la juventud liberada en el país de Memel.

Hitler ha pasado revista a las nueve, ante la Cancillería del Reich, a la guardia de Corps, en compañía de unas formaciones de las S. S. y de batallones de policía y protección.

La multitud le ha tributado grandes ovaciones.

El primer visitante oficial ha sido el Nuncio Apostólico, decano de los diplomáticos acreditados en Berlín, seguido de von Nehrbach. El presidente Tiso ha felicitado al Führer. El Canciller ha recibido después a los miembros de su Gobierno y representantes del ejército, dirigidos por el mariscal Goering.

La capital alemana le ha honrado por boca del alcalde Gippert. En la explanada donde debían realizarse los desfiles se han levantado dos tribunas de gran capacidad. La tribuna situada al norte alojó a los invitados de honor durante el desfile. En ella se veía al Führer y con él a militares de alta graduación y a los diplomáticos acreditados en Berlín.

La otra tribuna estaba reservada al Gobierno del Reich, resto del Cuerpo diplomático, dirigentes del partido, Delegaciones de excombatientes y formaciones del partido.

A lo largo del trayecto que debía recorrer el desfile se situó una imponente masa humana.

El desfile ha empezado a las once y cuarto.

Sobre la explanada han volado numerosos aparatos militares, haciendo evoluciones.

Antes de iniciarse el desfile, Hitler ha recibido al Gauleiter Foster y al Gobierno de la ciudad libre de Danzing, que le han felicitado y entregado un diploma de ciudadano de honor de la misma. DNB.

Poco después llegó el Führer, colándose sobre un estrado levantado al efecto. A su lado estaban el mariscal Goering, el almirante Raeder, el general Brauchitsch y el general Keitel.

El gran desfile comenzó con unas evoluciones de las divisiones anti-aéreas de las fuerzas aéreas. A la cabeza del desfile marchaba un regimiento de Infantería, el Gossdenteichland, seguido de destacamentos de todas las armas, de la Marina y de las fuerzas aéreas. Ha causado gran impresión el paso de los destacamentos de artillería con piezas extrapesadas. La caballería ha estado representada por destacamentos montados y escuadrones. La artillería pesada iba dirigida por una brigada.

En estos días de ventura los españoles podemos, por razones poderosas, sentirnos orgullosos de nuestro ser nacional. La dimensión histórica de estas horas de paz libertadora, después de haberse realizado una empresa guerrera a fuerza de heroísmo y voluntad por atrapar el triunfo, es causa de gran fertilidad para sentir el orgullo legítimo de sabernos nacidos en el seno de un gran pueblo, capacitado y superior, sin topes ni cadenas que le impidan incrustarse de nuevo en la Historia universal.

España culmina en estos momentos, en los que recoge las ventajas de haber forjado por las armas su unidad y su independencia. Después de una tarea gigantesca, realizada conjugando los poderosos resortes de la fe y el heroísmo, el pueblo español ofrece la garantía de su grandeza auténtica, conseguida gracias a una idea revolucionaria de la que quiere hacerse responsable y cuyas fecundas consecuencias acepta en toda su integridad.

España puede hoy manifestar sus propósitos de Imperio después de haber triunfado sobre sus enemigos internos y exteriores, y puede proyectarse victoriosamente sobre el mundo con entereza y valer, ya que su Historia actual y pasada pide y exige el que actúe universalmente con resortes impulsivos y creadores.

Todo lo grande, potente y triunfal que ha sido su elevación, debe ser su marcha por la vereda internacional para probar—entre otras verdades—que no ha tenido decadencia propiamente dicha, sino ausencia más bien, apartamiento de su Historia.

Demostremos convenientemente que España HA VENCIDO, y que ha vencido las causas internas de su aparente decadencia y a sus eternos rivales de fuera. España ha ganado, y se puede alzar con la categoría de vencedor, después de haber hecho cara y vencido a los sempiternos amigos de su derrota histórica, y por ello no puede permanecer estancada en esta ocasión culminante, tan fértil y apropiada para una trayectoria imperial.

Orgullosos los españoles de su nacionalidad, y con el bagaje de su independencia y su valía, no sabrán sentirse desgajados de sus antecesores imperiales y conquistadores que ahora ha reverdecido un presente revolucionario que obliga a restaurar en serio y de un modo definitivo la antigua grandeza española. El pasado y el presente empujan al pueblo español a representar de nuevo un papel histórico universal y positivo y a hacerle entrar en el orden del mundo sin tibiezas ni titubeos.

La victoria plena y audaz no armonizaría con una actitud estática, de conservación, y como desprendida de nuestra tradición histórica y nacional. Nuestra capacidad y nuestro señorío histórico y universal ambicionan una línea decidida y permanente que España seguirá con fanatismo misional y guerrero, de expansión y de fuerza.

Para la generación joven y combatiente de hoy, lo guerrero y lo revolucionario aparece vinculado a un valor infinitamente fecundo, a un ideal que arrastrará corazones y voluntades: al sentido del Imperio.

La guerra y la revolución tienen ante sí una misión histórica clara, cuyas glorias ya paldearon los españoles: un puesto preeminente en el concierto universal.

## LA MULTITUD OVACIONA A HITLER

### Gran esplendor en la fiesta del nacimiento del Führer

Berlín, 20.—Una sección de la Banda de música de la guardia de Corps ha iniciado esta mañana las fiestas del cumpleaños del Führer. Han acudido, entre otros muchos a felicitar al Führer Canciller, las familias de los ministros del Reich, entre ellas las del Reichsleiter y los colaboradores de Hitler.

El jefe de los campesinos alemanes, Darre, se ha presentado acompañado por los jefes provinciales de los campesinos y de una Delegación de trabajadores del campo, que ha entregado al Canciller un obsequio en nombre de la juventud liberada en el país de Memel.

Hitler ha pasado revista a las nueve, ante la Cancillería del Reich, a la guardia de Corps, en compañía de unas formaciones de las S. S. y de batallones de policía y protección.

La multitud le ha tributado grandes ovaciones.

El primer visitante oficial ha sido el Nuncio Apostólico, decano de los diplomáticos acreditados en Berlín, seguido de von Nehrbach. El presidente Tiso ha felicitado al Führer. El Canciller ha recibido después a los miembros de su Gobierno y representantes del ejército, dirigidos por el mariscal Goering.

La capital alemana le ha honrado por boca del alcalde Gippert. En la explanada donde debían realizarse los desfiles se han levantado dos tribunas de gran capacidad. La tribuna situada al norte alojó a los invitados de honor durante el desfile. En ella se veía al Führer y con él a militares de alta graduación y a los diplomáticos acreditados en Berlín.

La otra tribuna estaba reservada al Gobierno del Reich, resto del Cuerpo diplomático, dirigentes del partido, Delegaciones de excombatientes y formaciones del partido.

A lo largo del trayecto que debía recorrer el desfile se situó una imponente masa humana.

El desfile ha empezado a las once y cuarto.

Sobre la explanada han volado numerosos aparatos militares, haciendo evoluciones.

Antes de iniciarse el desfile, Hitler ha recibido al Gauleiter Foster y al Gobierno de la ciudad libre de Danzing, que le han felicitado y entregado un diploma de ciudadano de honor de la misma. DNB.

Poco después llegó el Führer, colándose sobre un estrado levantado al efecto. A su lado estaban el mariscal Goering, el almirante Raeder, el general Brauchitsch y el general Keitel.

El gran desfile comenzó con unas evoluciones de las divisiones anti-aéreas de las fuerzas aéreas. A la cabeza del desfile marchaba un regimiento de Infantería, el Gossdenteichland, seguido de destacamentos de todas las armas, de la Marina y de las fuerzas aéreas. Ha causado gran impresión el paso de los destacamentos de artillería con piezas extrapesadas. La caballería ha estado representada por destacamentos montados y escuadrones. La artillería pesada iba dirigida por una brigada.

En estos días de ventura los españoles podemos, por razones poderosas, sentirnos orgullosos de nuestro ser nacional. La dimensión histórica de estas horas de paz libertadora, después de haberse realizado una empresa guerrera a fuerza de heroísmo y voluntad por atrapar el triunfo, es causa de gran fertilidad para sentir el orgullo legítimo de sabernos nacidos en el seno de un gran pueblo, capacitado y superior, sin topes ni cadenas que le impidan incrustarse de nuevo en la Historia universal.

España culmina en estos momentos, en los que recoge las ventajas de haber forjado por las armas su unidad y su independencia. Después de una tarea gigantesca, realizada conjugando los poderosos resortes de la fe y el heroísmo, el pueblo español ofrece la garantía de su grandeza auténtica, conseguida gracias a una idea revolucionaria de la que quiere hacerse responsable y cuyas fecundas consecuencias acepta en toda su integridad.

España puede hoy manifestar sus propósitos de Imperio después de haber triunfado sobre sus enemigos internos y exteriores, y puede proyectarse victoriosamente sobre el mundo con entereza y valer, ya que su Historia actual y pasada pide y exige el que actúe universalmente con resortes impulsivos y creadores.

Todo lo grande, potente y triunfal que ha sido su elevación, debe ser su marcha por la vereda internacional para probar—entre otras verdades—que no ha tenido decadencia propiamente dicha, sino ausencia más bien, apartamiento de su Historia.

Demostremos convenientemente que España HA VENCIDO, y que ha vencido las causas internas de su aparente decadencia y a sus eternos rivales de fuera. España ha ganado, y se puede alzar con la categoría de vencedor, después de haber hecho cara y vencido a los sempiternos amigos de su derrota histórica, y por ello no puede permanecer estancada en esta ocasión culminante, tan fértil y apropiada para una trayectoria imperial.

Orgullosos los españoles de su nacionalidad, y con el bagaje de su independencia y su valía, no sabrán sentirse desgajados de sus antecesores imperiales y conquistadores que ahora ha reverdecido un presente revolucionario que obliga a restaurar en serio y de un modo definitivo la antigua grandeza española. El pasado y el presente empujan al pueblo español a representar de nuevo un papel histórico universal y positivo y a hacerle entrar en el orden del mundo sin tibiezas ni titubeos.

La victoria plena y audaz no armonizaría con una actitud estática, de conservación, y como desprendida de nuestra tradición histórica y nacional. Nuestra capacidad y nuestro señorío histórico y universal ambicionan una línea decidida y permanente que España seguirá con fanatismo misional y guerrero, de expansión y de fuerza.

Para la generación joven y combatiente de hoy, lo guerrero y lo revolucionario aparece vinculado a un valor infinitamente fecundo, a un ideal que arrastrará corazones y voluntades: al sentido del Imperio.

### La gran revista militar

Berlín, 20.—Poco antes de las once se vio llegar a la tribuna levantada en la Avenida Triunfal a Ribbentrop y a otras personalidades. Las Delegaciones italiana, española y húngara han sido objeto de entusiastas ovaciones por parte de la multitud.

Poco después llegó el Führer, colándose sobre un estrado levantado al efecto. A su lado estaban el mariscal Goering, el almirante Raeder, el general Brauchitsch y el general Keitel.

El gran desfile comenzó con unas evoluciones de las divisiones anti-aéreas de las fuerzas aéreas. A la cabeza del desfile marchaba un regimiento de Infantería, el Gossdenteichland, seguido de destacamentos de todas las armas, de la Marina y de las fuerzas aéreas. Ha causado gran impresión el paso de los destacamentos de artillería con piezas extrapesadas. La caballería ha estado representada por destacamentos montados y escuadrones. La artillería pesada iba dirigida por una brigada.

(Pasa a la página sexta)

### Reunión ministerial en la Vicepresidencia

Burgos, 20.—En la Vicepresidencia del Gobierno se reunieron los ministros, con la excepción de los que acompañan al Generalísimo en su viaje, resolviéndose diversos asuntos de carácter administrativo y económico.

## FRANCO

### HABLO AYER EN GRANADA

### (LEA VD. EL DISCURSO EN LA PAGINA 6.)



SEVILLA - El Caudillo, acompañado del jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, se dirige después del desfile, a su residencia oficial. En primer término los ministros de la Gobernación y Agricultura saludando al paso del Caudillo. (Foto CIFRA)

## Ninguna potencia del mundo trabaja más por la guerra que los ESTADOS UNIDOS

### ROOSEVELT CALIFICA DE FRATRICIDAS A SUS ADVERSARIOS POLITICOS

Nueva York, 20.—El senador liberal Nye comentó en un discurso la política de Roosevelt y declaró especialmente: "Ninguna potencia del mundo trabaja más por la guerra en la actualidad que los Estados Unidos. Creo que así precipitaremos al mundo en la próxima conflagración, sin preocuparnos de que la hacemos inevitable. Debe mantenerse íntegramente la ley de neutralidad, porque constituye nuestra protección contra un conflicto militar. Una guerra próxima terminaría definitivamente con la democracia americana, pues ahora mismo puede preverse que la aprobación de los plenos poderes a Roosevelt daría por resultado entrar en fuego en caso de conflicto".—D.N.B.

### LOS ESTADOS QUE DESEEN ADQUIRIR MATERIAL GUERRERO EN ESTADOS UNIDOS DEBERAN PAGAR SUS DEUDAS DE GUERRA

Washington, 20.—El senador demócrata Read ha presentado una enmienda adicional a la ley de neutralidad, que exige que todos los Estados que deseen adquirir material de guerra en los Estados Unidos han de liquidar antes sus deudas pendientes de la Gran Guerra.—D.N.B.

### ROOSEVELT CALIFICA DE FRATRICIDAS A SUS ADVERSARIOS POLITICOS

Washington, 20.—En una carta dirigida a los truts de jóvenes americanos, Roosevelt califica de fratricidas y reaccionarios a sus adversarios de partido en el campo republicano.

Habla de una puñalada por la espalda, pero al propio tiempo anuncia una aplastante victoria del partido demócrata en las elecciones presidenciales del año próximo.—D.N.B.

### Hoy, fiesta de la fundación de Roma, pronunciará un discurso el consejero nacional Rafael Sánchez Mazas

Burgos, 20.—A las nueve en punto de la noche, hora oficial, con motivo de las fiestas de la fundación de Roma, el consejero nacional y miembro de la Junta Política, camarada Rafael Sánchez Mazas, dirigirá un saludo a Italia en lengua italiana.

Este saludo será a continuación radiado en español y retransmitirá el acto todas las emisoras españolas y las italianas.

AYER

Magnífico día de sol el de ayer, aunque con algo de frío para madrugadores y transnochadores. En nuestra ciudad la vida continúa su marcha normal...

TOMAS RODRIGUEZ CAMINO

Como a tantos otros te arrancó la Falange de la vida fofa y sin sentido a la existencia difícil de arriesgo, de lucha y de muerte.

CARTELERIA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 7,30 y 10,30, «Centinela, alerta». LOPE DE VEGA.—Compañía Ilrica de Moreno Torroba. Hoy, a las 7 y 10,30, «La boda del señor Bringas».

Sólo se tocaron en suerte las horas álgidas de la lucha y los días febriles de la guerra. La Falange no quiso que vieras el amanecer cargado de esperanzas. Pero te premió con los días trágicos de inhumanas persecuciones...

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público durante la noche las farmacias siguientes: Don Eustaquio Ortiz, Angustias, núm. 36. Don Cándido Enciso, Duque de la Victoria, 26.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

Real Academia de Medicina y Cirugía

SESION CIENTIFICA

En el día de ayer celebró su anunciada sesión esta Corporación. Se leyó en primer lugar una comunicación del médico militar italiano doctor Careri sobre un caso muy interesante de cirugía de guerra.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Vega, don Julián Abasolo, don José Escudero, don José Garrido, don Leandro Monchón y su esposa...

Hotel Fernando - Isabel RESTAURANT

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 21 San Anselmo, obispo y confesor. Misa "in medio", color blanco. Credo.

Adoración Perpetua.—En San Andrés, y mañana en San Lorenzo. En las iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a diez de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA La misa conventual será próximamente a las nueve y media.

PARROQUIAS Santiago.—Misa cada media hora desde las siete a las doce.

San Esteban.—Misa desde las siete y media a las nueve y media, en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las siete y media, rosario y lectura espiritual.

La Magdalena.—Mañana, sábado, la Asociación de Santa Rita celebra sus cultos mensuales.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre.

Hoy comienza el solemne triduo en honor de Santa Imelda. A las siete y cuarto de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón, rosario e himno a Santa Imelda. Predicará los tres días el director de las Imelanas de Madrid, P. Antonio G. Figar, O. P.

PP. Jesuitas.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, los ejercicios acostumbrados a las siete y media.

PP. Agustinos.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, las preces ordinarias.

PP. Franciscanos.—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las siete, rosario y vista al Santísimo.

RR. MADRES AGUSTINAS (Sancio-Spiritus) Solemne novenario a Nuestra Señora del Buen Consejo

Todos los días del novenario, a las ocho de la mañana, se celebrará misa en el altar de la Virgen del Buen Consejo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación mayor, rosario, novena y sermón, terminado con solemne reserva y el himno de Nuestra Señora del Buen Consejo, cantado por todos los asociados, y salva popular.

Predicará durante el novenario el R. P. Antonio García Cervero, religioso agustino de este Colegio.

ADORACION NOCTURNA Los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos, celebrarán su Vigilia mensual reglamentaria la noche del sábado 22 del actual al domingo 23, en el oratorio de San Felipe Neri.

Se advierte a los Hermanos adoradores que esta es la última Vigilia que se celebra en el presente mes, supliéndose la puntual asistencia.

SABADO 22 Santos Sotero y Cayo. Fadas y mártires. Misa propia, color encarnado. Segunda oración "Concede" y tercera "Ecclesias" o "pro Papa".

del Hospicio Provincial y del Hospital de Esgueva del Servicio de Oftalmología, muy estimado por sus brillantes cualidades y por el celo que siempre puso en el desempeño de su profesión.

A su apenadísima esposa doña Carlota Díez del Corral, hija María del Carmen, hermanos José María y María; sobrinos Adela, Pilar y Federico; hermanos políticos Ramón, Pilar, Carmen, Salvador y Luis y demás familia, acompañamos sinceramente en su dolor.

El 29 de julio del 36 murió asesinado por la bestia marxista el párroco de Rascafrías (Madrid), don Eudósio González Urdiales, que tan brillante labor venía realizando al frente de su parroquia.

Damos nuestro sentido pésame a sus afligidos hermanos, don Nicolás (del comercio de Astudillo), don Enrique (inspector municipal veterinario de Valladolid) y doña Elisa; hermanos políticos, doña Aurea Fuentes, doña Teresa Alonso, doña María Polin, don Román Rebollo y don Magín Molero (gerente de la Casa Pinto Hermanos), tíos, primos y demás familia.

Ayer, día 20, falleció el excelentísimo señor don Rafael Plaza Fernández, médico-director del Hospital de la Cruz Roja, jefe de la clínica

EXAMENES para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

SEGUNDA VUELTA Declarados útiles en reconocimiento.—Número 2.926, don Melitón Manzanas González.

Número 4.588, don Simón Santiago Pina Barrachina.

Número 6.456, don Eduardo Robles Matallindro.

Número 6.459, don Víctor Alejo Lorenzo.

Aprobados en el primer ejercicio. Número 4.287, don Saturnino Valencia Arroyo.

Número 4.414, don Daniel Montje Fernández.

Número 6.020, don Andrés Tejero Ortiz.

Aprobados en el segundo ejercicio.—Número 113, don Antonio Alonso Villamediana, aprobado.

Número 3.216, don José Baeza Buceta, aprobado.

SUCESOS Ayer por la mañana pasábamos por la calle de Santiago, cuando nos fijamos en un numeroso grupo que rodeaba a dos transeúntes, uno de los cuales dirigía al otro grandes insultos, y tendiéndole agarrado por la solapa le zarandeaba de modo violento.

Nos acercamos y esperábamos con curiosidad la respuesta del zarandeado, que se limitó a preguntar finamente: ¿Y cuando le dijeron eso, usted qué hizo?

RINA En el entresuelo de la casa número 20 de la calle Relatores se producen frecuentes riñas, provocadas casi siempre por Angela Díez y sus tres hijas, destacándose en estas provocaciones la llamada Agustina.

Ayer, y como consecuencia de uno de estos incidentes, fueron curadas en la Casa de Socorro de erosiones en diversas partes del cuerpo, Felipe Valles Villegas, Felisa Antón Díez y Justina Antón Díez.

Por esta vez salió malparada la familia que organiza los escándalos.

LETRAS DE LUTO

A partir del sábado, día 22, y en la iglesia de las Calderonas, calle de Teresa Gil, se celebrarán misas gregorianas, a las ocho, por el eterno descanso del joven José María Yague Herrador, que falleció en Madrid, víctima de la tiranía roja.

El 29 de julio del 36 murió asesinado por la bestia marxista el párroco de Rascafrías (Madrid), don Eudósio González Urdiales, que tan brillante labor venía realizando al frente de su parroquia.

Damos nuestro sentido pésame a sus afligidos hermanos, don Nicolás (del comercio de Astudillo), don Enrique (inspector municipal veterinario de Valladolid) y doña Elisa; hermanos políticos, doña Aurea Fuentes, doña Teresa Alonso, doña María Polin, don Román Rebollo y don Magín Molero (gerente de la Casa Pinto Hermanos), tíos, primos y demás familia.

Ayer, día 20, falleció el excelentísimo señor don Rafael Plaza Fernández, médico-director del Hospital de la Cruz Roja, jefe de la clínica

Restaurant "AZUL" Claudio Moyano, 1

NOTAS OFICIOSAS

DE HACIENDA Pagos Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Rafael Catalina, don José y don Eduardo de Andúza, don Feliciano García, don Vicente C. lino, S. A. La Cerámica, don Félix Molero, hijo de Catalina González, don Martín Rabanillo, doña Julia García Vinegre, don Vicente Calabaza, Bodega Cooperativa, doña Manuela Rodrigo, don Esteban Barriales, don Luciano Amo, don Adolfo Moral, Castiello y Montequí, don Santos Velasco, don Aser del Amo, don José de la Calle, don José A. García, don Eusebio Aronada, don Angel Díez, don Misael Llorente, don Félix Seco, don Julián Lago, Autógena Martínez S. A., A. Mendicón y Navas, Armamento Aviación S. A., don Máximo Martín y don Juan Leonardo.

PRESENTACION Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de Máximo García, Román Valmaseda, José Luis Santaló R. de Viguera, Otilia Villanese, Anacleto Caballero, Turicino Monfil, Luis García y Justo San Martín Pérez, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

«CUPON PRO-CIEGOS» Lista de números premiados del «Cupón pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de los corrientes:

Premios de 20 pesetas, número 767; premios de tres pesetas, números 67, 167, 267, 367, 467, 567, 667, 867 y 967.

Gran Bazar España El surtido más grande en objetos de todas clases para regalos, a precios baratísimos, lo encontrará siempre en los establecimientos de

DE HACIENDA Pagos Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Rafael Catalina, don José y don Eduardo de Andúza, don Feliciano García, don Vicente C. lino, S. A. La Cerámica, don Félix Molero, hijo de Catalina González, don Martín Rabanillo, doña Julia García Vinegre, don Vicente Calabaza, Bodega Cooperativa, doña Manuela Rodrigo, don Esteban Barriales, don Luciano Amo, don Adolfo Moral, Castiello y Montequí, don Santos Velasco, don Aser del Amo, don José de la Calle, don José A. García, don Eusebio Aronada, don Angel Díez, don Misael Llorente, don Félix Seco, don Julián Lago, Autógena Martínez S. A., A. Mendicón y Navas, Armamento Aviación S. A., don Máximo Martín y don Juan Leonardo.

PRESENTACION Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de Máximo García, Román Valmaseda, José Luis Santaló R. de Viguera, Otilia Villanese, Anacleto Caballero, Turicino Monfil, Luis García y Justo San Martín Pérez, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

«CUPON PRO-CIEGOS» Lista de números premiados del «Cupón pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de los corrientes:

Premios de 20 pesetas, número 767; premios de tres pesetas, números 67, 167, 267, 367, 467, 567, 667, 867 y 967.

Gran Bazar España El surtido más grande en objetos de todas clases para regalos, a precios baratísimos, lo encontrará siempre en los establecimientos de

DE HACIENDA Pagos Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Rafael Catalina, don José y don Eduardo de Andúza, don Feliciano García, don Vicente C. lino, S. A. La Cerámica, don Félix Molero, hijo de Catalina González, don Martín Rabanillo, doña Julia García Vinegre, don Vicente Calabaza, Bodega Cooperativa, doña Manuela Rodrigo, don Esteban Barriales, don Luciano Amo, don Adolfo Moral, Castiello y Montequí, don Santos Velasco, don Aser del Amo, don José de la Calle, don José A. García, don Eusebio Aronada, don Angel Díez, don Misael Llorente, don Félix Seco, don Julián Lago, Autógena Martínez S. A., A. Mendicón y Navas, Armamento Aviación S. A., don Máximo Martín y don Juan Leonardo.

PRESENTACION Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de Máximo García, Román Valmaseda, José Luis Santaló R. de Viguera, Otilia Villanese, Anacleto Caballero, Turicino Monfil, Luis García y Justo San Martín Pérez, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

«CUPON PRO-CIEGOS» Lista de números premiados del «Cupón pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de los corrientes:

Premios de 20 pesetas, número 767; premios de tres pesetas, números 67, 167, 267, 367, 467, 567, 667, 867 y 967.

Gran Bazar España El surtido más grande en objetos de todas clases para regalos, a precios baratísimos, lo encontrará siempre en los establecimientos de

La colonia alemana festeja el cumpleaños de HITLER

Ayer la colonia alemana en Valladolid festejó el cumpleaños de Hitler con una brillante fiesta.

Muchos españoles se han sumado a este homenaje y felicitaron al vicéconsul para que por medio de la Embajada hiciera llegar al Führer su admiración. Millares de personas pasaron por el Viceconsulado, donde firmaban y dejaban tarjetas, viéndose pronto llenos los pliegos y bandejas que para estos efectos había.

La colonia alemana se reunió a las seis y media en los locales del Club Alemán, asistiendo, entre otros, el vicéconsul, señor don César de Miguel, el jefe del Partido, señor Han Gross, y el jefe del Frente de Trabajo, señor Gross.

El salón se hallaba lujosamente adornado con gran profusión de flores, que en la mesa presidencial formaban la cruz gamada. Presidía un artístico retrato de Hitler. Toda la colonia alemana estaba presente en el acto.

El señor Hansel hizo uso de la palabra, exaltando la magnífica labor llevada a cabo por Hitler al frente del pueblo alemán.

A continuación los niños de la colonia cantaron, con delicado gusto, diversas canciones, cantando después los colonos adultos.

El señor Gross, en breves palabras, ensalza la figura del Führer y su espléndida obra, pidiendo a Dios le conserve la vida para bien de la gran Alemania. Habla luego a los miembros de la colonia que ahora regresan a sus hogares, y termina elogiendo la labor del señor De Miguel.

Este, que hace uso de la palabra a continuación, agradece las frases que le dedicó el señor Gross, y pasa luego a hablar del Führer alemán, recordando su amistad con España en los tiempos difíciles. Termina haciendo votos por la felicidad de las dos naciones amigas y dando vivas, que son entusiásticamente coreados, a Hitler y Franco.

El acto terminó con la interpretación de los himnos alemán y español.

EL VICECONSULADO ALEMÁN, ILUMINADO Anoche el Viceconsulado alemán lucía una artística iluminación.

Hoy, en vista de la gran afluencia de público, continuarán en el Viceconsulado los pliegos para recoger firmas como homenaje a Hitler en su cumpleaños.

Ayer la colonia alemana en Valladolid festejó el cumpleaños de Hitler con una brillante fiesta.

Muchos españoles se han sumado a este homenaje y felicitaron al vicéconsul para que por medio de la Embajada hiciera llegar al Führer su admiración. Millares de personas pasaron por el Viceconsulado, donde firmaban y dejaban tarjetas, viéndose pronto llenos los pliegos y bandejas que para estos efectos había.

La colonia alemana se reunió a las seis y media en los locales del Club Alemán, asistiendo, entre otros, el vicéconsul, señor don César de Miguel, el jefe del Partido, señor Han Gross, y el jefe del Frente de Trabajo, señor Gross.

El salón se hallaba lujosamente adornado con gran profusión de flores, que en la mesa presidencial formaban la cruz gamada. Presidía un artístico retrato de Hitler. Toda la colonia alemana estaba presente en el acto.

El señor Hansel hizo uso de la palabra, exaltando la magnífica labor llevada a cabo por Hitler al frente del pueblo alemán.

A continuación los niños de la colonia cantaron, con delicado gusto, diversas canciones, cantando después los colonos adultos.

El señor Gross, en breves palabras, ensalza la figura del Führer y su espléndida obra, pidiendo a Dios le conserve la vida para bien de la gran Alemania. Habla luego a los miembros de la colonia que ahora regresan a sus hogares, y termina elogiendo la labor del señor De Miguel.

Este, que hace uso de la palabra a continuación, agradece las frases que le dedicó el señor Gross, y pasa luego a hablar del Führer alemán, recordando su amistad con España en los tiempos difíciles. Termina haciendo votos por la felicidad de las dos naciones amigas y dando vivas, que son entusiásticamente coreados, a Hitler y Franco.

El acto terminó con la interpretación de los himnos alemán y español.

EL VICECONSULADO ALEMÁN, ILUMINADO Anoche el Viceconsulado alemán lucía una artística iluminación.

Hoy, en vista de la gran afluencia de público, continuarán en el Viceconsulado los pliegos para recoger firmas como homenaje a Hitler en su cumpleaños.

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON Hoy, Precios populares. Exito fantástico de la gran superproducción española, «CENTINELA, ALERTA!», creación incomparable de Angellillo, con Ana María Custodio y Luis de Heredia.

TEMPORADA LIRICA El próximo lunes, presentación en el Teatro Calderón de la gran Compañía lírica española de José Cariteu, en la que figurar, el eminente divo barítono PEDRO TEROL y la primerísima tiple MARÍA TERESA PLANAS, dirigida por el primer actor y director FERNANDO VALLEJO.

TEATRO ZORRILLA Hoy, en todas las funciones, programa doble. «LOS AMORES DE SUSANA» y «TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES», deliciosas comedias de gran simpatía.

CINEMA HISPANIA ATENCION, ATENCION, ATENCION: Mañana, un programa BARBARO. Nada de programa triple, CUATRO PELICULAS, CUATRO en una sola sesión de 5 a 9: «LA MASCARA DE FU-MANGHU», «BAJO EL CIELO DE CUBA», «SANGRE DE CIRCO» y «LA CIUDAD DE CARTON». No son CUATRO PELICULAS, sino CUATRO PELICULAZAS. Y lo más grande es que el domingo se da el mismo programa. ¡Vallisoletanos: UN CASO UNICO EN ESPAÑA!

programa doble. «LOS AMORES DE SUSANA» y «TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES», deliciosas comedias de gran simpatía.

ATENCION, ATENCION, ATENCION: Mañana, un programa BARBARO. Nada de programa triple, CUATRO PELICULAS, CUATRO en una sola sesión de 5 a 9: «LA MASCARA DE FU-MANGHU», «BAJO EL CIELO DE CUBA», «SANGRE DE CIRCO» y «LA CIUDAD DE CARTON». No son CUATRO PELICULAS, sino CUATRO PELICULAZAS. Y lo más grande es que el domingo se da el mismo programa. ¡Vallisoletanos: UN CASO UNICO EN ESPAÑA!

GRAN TEATRO CALDERON HOY, PRECIOS POPULARES ULTIMOS DIAS DE PROYECCION de la simpática película española Centinela, alerta! La mejor creación de ANGELLILLO

TEMPORADA LIRICA EN CALDERON GRAN COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA DE JOSE CARITEU EN LA QUE FIGURAN EL EMINENTE DIVO BARITONO Pedro Terol Y LA PRIMERISIMA TIPLE María Teresa Planas PRESENTACION EL LUNES PROXIMO

Gran Teatro LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE Teléfono, número 2559 COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO MORENO TORROBA HOY, A LAS 7, VERMUT - A LAS 10,30 NOCHE Exito clamoroso del sainete madrileño de Ramos de Castro y Garroña, música del maestro MORENO TORROBA LA BODA DEL SEÑOR BRINGAS Formidable éxito de risa. Creación de esta Compañía

Cinema COCA -40V- A las 7,30 y a las 10,30 ESTRENO de la superproducción UFA CAPRICHIO Por LILIAN HARVEY

Cinema ROXY Hoy, sublime y sensacional estreno. no Metro en español FURIA Por Sylvia Spencer y Sissy Tracy

Teatro PRADERA Mañana, la colosal superproducción de enorme emoción Anatol, la ciudad trágica Por los célebres artistas Gustav Froelich, Lida Barova y Fritz Kampers. Interesante argumento de gran intensidad dramática con escenas de verdadera emoción

Cinema LAFUENTE Hoy, grandioso acontecimiento Metro en español JOAQUIN MURRIETA Por WARNER BAXTER

EL CAMARADA Tomás Rodríguez Camino De la Vieja Guardia de la Falange y del S. E. U., estudiante de preparatorio para ingreso en Academias militares Cayó asesinado en Madrid el mes de octubre de 1936 El Sindicato Español Universitario RUEGA A TODOS LOS CAMARADAS Y ESPAÑOLES OFREZCAN POR SU ALMA UNA ORACION.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don Rafael Plaza Fernández MEDICO-DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA, JEFE DE LA CLINICA DEL HOS. PICIO PROVINCIAL Y DEL HOSPITAL DE ESGUEVA DEL SERVICIO DE OFTALMOLOGIA FALLECIO EL DIA 20 DE ABRIL DE 1939 Después de recibir los SS. SS. y la Bendición Apostólica, descansando en la paz del Señor R. I. P. Su apenadísima esposa, doña Carlota Díez del Corral; hija, María del Carmen; hermanos, José María y María; sobrinos, Adela, Pilar y Federico; hermanos políticos, Ramón, Pilar, Carmen, Salvador y Luis y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida. Casa mortuoria: Calle del General Queipo de Llano, 14.—Conducción del cadáver: Hoy, viernes 21, a las cinco de la tarde, al cementerio católico. Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de Ntra. Sra. de las Angustias, durante los días 21, 22 y 23, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. EL DUELO SE DESPIDE EN EL SITIO DE COSTUMBRE Los Excmos. y Rvdo. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M. TOMAS RODRIGUEZ CAMINO ALUMNO DE PREPARATORIO MILITAR, DE LAS JUVENTUDES DE ACCION CATOLICA Y LUISSES, CAMISA VIEJA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS Mártir de Dios y de España, fué asesinado por la horda roja en Madrid en octubre de 1936, a los 19 años de edad R. I. P. Sus resignados padres, don Donato (farmacéutico) y doña Polonia; hermanos, Socorro y Carmen; hermano político, don Dionisio Valverde (farmacéutico); sobrina, tios, primos y de más familiares. Al participar a sus amistades tan sentidísima pérdida les ruegan encomiénden a Dios su alma y se asocien a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Fuentes de Nava (Palencia), el día 21 del corriente, a las diez de la mañana, quedándose por todo ello altamente agradecidos. Los Excmos. y Rvdmos. Sros. Arzobispo de Valladolid y Obispo de Palencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Garage CARRION Mantilla C Tel. 23-34 Automóviles y Camiones MERCEDES-BENZ TALLERES - REPUESTOS-NEUMATICOS ACCESORIOS

# Alicante, lugar donde fué asesinado JOSE ANTONIO, sabe de la hermandad de la FALANGE

## AUXILIO SOCIAL lleva el pan a todos los hogares humildes

Por S. ALONSO-FUEYO



LO QUE NOS CUENTA EL DELEGADO PROVINCIAL

—Nos hemos encontrado en Alicante—comienza diciéndonos el delegado provincial de Auxilio Social—con el pavoroso problema creado por la caída vertical de diez provincias a la vez, con la nuestra aún no organizada en lo que respecta a Abastecimientos; con una gran dificultad para el aprovisionamiento por falta de transportes; con la obligación moral, atendida en gran parte, —y sólo Dios sabe a costa de cuántos esfuerzos y equilibrios—de proveer gratuitamente de víveres a toda la provincia durante una semana. Hemos sacrificado muchas cosas nuestras por la función social de atender al menesteroso en general, pues toda la provincia se encontraba en la mayor indigencia.

Desde el primer instante—sigue diciéndonos mi comunicante—hemos mantenido contacto de cada hora con las autoridades civiles y militares, que nos facilitaron toda clase de servicios. Y, en plenas circunstancias anómalas, se han abierto y

están funcionando a pleno rendimiento:

En la capital SEIS comedores con un promedio de más de 4.000 comidas diarias. UNA cocina de Hermandad que nutre a unas 1.300 personas.

En Orihuela DOS comedores con más de mil raciones diarias, y UNA Cocina de Hermandad.

En Novelda UN comedor-cocina, que despacha 512 comidas calientes y unas 200 raciones en frío.

En Elda UN comedor-cocina, que da más de 1.500 comidas diarias.

En Petrel UN comedor-cocina, que alimenta a cerca de 600 personas.

En Monovar UN comedor capaz para 200 plazas, que a partir de mañana reparará más de 600 comidas.

En Villajoyosa UN comedor-cocina, que está dando unas 250 comidas diarias.

En Torrevieja DOS comedores, que atienden a más de 450 necesitados.

En Alta UN comedor en el que se están facilitando 150 comidas diarias.

Activamente nos estamos ocupando de la creación de nuevos comedores y cocinas de Hermandad en el resto de la provincia, e independientemente de estos esfuerzos hemos realizado hasta hoy los muy considerables de atender a las siguientes instituciones:

Leprosería de Fontilles, donde había 400 lazarinis, abandonados por los rojos y que amenazaron con fugarse de aquel establecimiento por carecer de víveres.

Sanatorio de tuberculosos de Torremanzan, al que hemos dotado de víveres para las cien plazas por un período de quince días.

En la playa de San Juan hemos atendido a la colonia de niños escrofulosos, en número de 67.

En Villafranca, a otra colonia infantil con cien niños.

En Benidorm y Alfaz del Pi, unas colonias establecidas con 175 niños, a los que ha habido que abastecer incluso de agua, por carecer de dicho elemento.

En Biar, las siete colonias con un total de 300 niños; y en Alicante, las dos residencias que dependían del Ministerio de Trabajo (Asistencia Social), con un total aproximado de 700 niños.

### SACRIFICIO Y HEROISMO

Así trabaja "Auxilio Social" por todas las ciudades y pueblos de España. El mérito principal de toda esta gigantesca obra consiste en las innumerables pruebas de abnegación de todos nuestros camaradas, que en la paz, como en la guerra, saben poner bien alto el nombre de España.

Madrid normaliza su vida, y la población come y rie, pareciéndole un sueño lo que ve ante sus ojos.

Prodigio de pocos días fué la reorganización de una economía deshecha. Fruto de una mística, como la nuestra, fué el levantar el espíritu de más de un millón de almas aherrojadas durante casi tres años por la barbarie suelta. Prodigio que logró Auxilio Social con sus cuadros en fila de combate contra el hambre de muchos meses.

Las ciudades y los pueblos, al quedar libres, contemplaban con admiración el desfile de caravanas de camiones de Auxilio Social cargados de comestibles, y no acertaban a explicarse el milagro.

La propaganda marxista les hizo concebir un sistema social de tiranía y de miseria en la zona de Franco. Pero la realidad derrumbó falsos conceptos. Las gentes comenzaron a comprender y, comprendiendo, aceptaron íntegramente nuestra doctrina. Que es la doctrina de España.

### ALICANTE RECIBE NUESTRA AYUDA

En la región levantina la bestia soviética clavó sus garras con más furor, si cabe, que en el resto de España. Pueblecitos humildes, que roscaban sus afares a la ribera del mar Mediterráneo, desataron de pronto sus furias, porque unos agitadores de profesión les hicieron concebir ideales suicidas. Y cayeron los mejores de nuestros camaradas. Y el mejor de todos, JOSE ANTONIO, capitán de unas escuadras invencibles, porque han triunfado después de morir.

El mal irreparable que nos han causado ciudades de Levante, sobre todo Alicante, no ha enturbado ni lo más mínimo el sereno juicio de la Falange. Por eso nuestra ayuda se prodiga allí lo mismo que en las ciudades del Norte y del Centro. Cuando uno se dispone a administrar justicia con un sano juicio, no entiendo de matices ni de colores. Ve ante sí hermanos. Y a ellos va una justicia, que es ponderación, y abrazo de camaradería, y olvido de rencores, y sustento del cuerpo y del alma.

He aquí la labor que realiza Auxilio Social en Alicante.

## Un libro italiano sobre España

Milán.—Formando parte de las ediciones "Cuadernos de cultura lingüística", que se editan en esta ciudad, acaba de aparecer un libro de Carlo Roselli, titulado "Spagna-lingue, dialetti, folklore".

El autor, que ha vivido largos años en España y que, por tanto, conoce profundamente el tema, en la primera parte de su libro se extiende en consideraciones de carácter filológico e histórico desde las lejanas fuentes de la lengua hasta la expansión del castellano en el mundo y especialmente en América, pasando por la progresiva evolución del idioma hispánico. De igual manera estudia los demás idiomas peninsulares; del catalán dice parecer un dialecto italiano, y del vasco que, con el etrusco, se reúne en el misterio de la Atlántida.

En la segunda parte, que podría llamarse retrato de España, el autor describe de una manera escueta y pintoresca el pueblo, la vida, el carácter y esboza con agilidad el paisaje y la vida de las principales ciudades.

En conjunto, este libro de divulgación resulta único en su género. Escrito en estilo claro y sencillo será para los lectores italianos un documento muy apreciable para conocer España.

# Existen serias divergencias en el seno del Gobierno francés

## El ministro de Agricultura amenaza con presentar la dimisión

### Pomaret se opone a la política de Reynaud

París, 20.—El periódico "Le Populaire" dice que le consta que existen en el seno del Gabinete importantes discrepancias en cuanto se refiere a los decretos-leyes.

Reynaud actúa como si fuera el presidente del Consejo, y el ministro de Agricultura, por esta causa, ha amenazado con presentar la dimisión de su cargo.

Algunos otros políticos, entre ellos Pomaret, se oponen a la política de Reynaud, que no se preocupa de los acuerdos existentes entre el Ministerio de Trabajo y la C. G. T., y trata de justificar sus medidas con la situación internacional, utilizando también esto para explicar el fracaso de su política financiera.—DNB.

### BONNET ALUDE A LA AMISTAD FRANCO-AMERICANA

París, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha sido hoy huésped de honor del American Club, con ocasión de la comida dada por el Círculo Interaliado. M. Bonnet pronunció un discurso en el que hizo alusión a la amistad franco-americana y a la cooperación de los dos países por el

mantenimiento de la paz. Felicitó a Mr. Roosevelt, y terminó haciendo votos por que cesara pronto la tensión internacional de estos días.—(CSA).

### LA PRENSA FRANCESA Y EL DISCURSO DEL DUCE

París, 20.—La Prensa publica el texto del discurso del Duce, haciendo resaltar que se trata de la primera respuesta vigorosa al mensaje de Roosevelt.

También trata de la parte del discurso relativa a la voluntad de paz por parte de Italia, mientras que subraya la importancia de las obras que se realizarán para la próxima Exposición Mundial de Roma.

En los círculos políticos ha causado gran impresión el discurso del Duce.

### París, 20.—El jefe del Gobierno,

## Los pseudopatriotas franceses excitan a la guerra

### Un artículo de "Action Française"

París.—Polemizando con los partidarios de la guerra francesa, "Action Française" subraya su estúpida presunción y su manifiesta mala fe. El periódico cita un artículo del belicoso Dekerillis, en el que éste afirma ahora que Francia debe discutir con Italia y se pregunta qué significa esto. ¿Que Dekerillis admite que Roma es una vez más árbitro de la situación internacional y que está en interés de Francia entenderse y llegar a un acuerdo con Roma en primer lugar? Esto, añade "Action Française", lo hemos dicho siempre nosotros y no hemos dejado de predicarlo, estando convencidos de la necesidad de un acuerdo entre los dos países. Pero este acuerdo no se ha podido realizar a causa de la oposición sistemática y belicosa de Dekerillis y de toda la banda judía y masónica que sostiene y paga a Dekerillis y compañía. Estos ridículos y pseudo-patriotas, viendo ahora la gravedad del peligro de un posible conflicto, tratan de eludir las graves responsabilidades que pesan sobre ellos.—Stéfani.

M. Edouard Daladier, ha recibido en audiencia al consejero diplomático del Gobierno británico, señor Robert Vansittart, que se encuentra de paso en la capital francesa.—CSA.

París, 20.—Mañana el jefe del Gobierno recibirá en audiencia al embajador de Rumania en Francia, señor Tataresco. También recibirá M. Daladier al ministro de Grecia, señor Politis.—CSA.

### LITVINOF PROPONE UNA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTRANJERAS DE INGLATERRA, FRANCIA Y LA U. R. S. S.

París, 20.—Circula el rumor de que el comisario del pueblo para las Relaciones Exteriores ha propuesto a Francia e Inglaterra la inmediata convocatoria de una conferencia, en que deberían participar los ministros de Relaciones Exteriores de los tres países, con el fin de establecer lo más rápidamente un recíproco compromiso, dándole al mismo una forma definitiva.

Esta noticia, que responde a los deseos de las izquierdas francesas, fué acogida con todo calor en algunos círculos políticos y con grandes reservas en otros.—Stéfani.

### DESPUES DE LA DECLARACION DE BONNET

París, 20.—Las declaraciones hechas ayer tarde por Bonnet ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara sobre que las negociaciones franco-británicas con Moscú han progresado tanto y que bien pronto se podrá contar con resultados positivos, son registradas y comentadas con satisfacción por la Prensa, incluso la de extrema izquierda.

Sin embargo, los periódicos denotan la vigorosa ofensiva diplomática del eje y esperan ansiosamente las respuestas de Berlín y Roma al mensaje de Roosevelt.—Stéfani.

EL LIBRO ES EL ARMA CON QUE MEJOR SE COMBATE. SE VENDE POR LA RAZON Y EL CONVENCIMIENTO, NO POR LA FUERZA. ESPAÑA HOY, MAS QUE NUNCA, NECESITA DEL LIBRO.

## NOTA GRAFICA



El ministro de la Gobernación delante de la carroza de la Virgen, Patrona de Sevilla, sien- do portador de la espada del Rey San Fernando (Foto C.I.F.R.A.)

## PERIODISMO

Por J. Sierra Gallego

No cabe duda alguna que aquel que se propone tras una larga y ardua labor realizar un fin, bien o mal lo consigue. En el primero de los casos es digno de alabar sus esfuerzos. En el segundo, aun reconociendo, poniéndose en lo peor, que la tarea empeñada fué dura y muchas circunstancias no pudieron influir en el ánimo del que se creyó capacitado para conseguir su objeto, siempre debe existir el buen sentido de buscar otro camino, más indicado para desarrollar sus actividades.

Han brojado en estos años de guerra, infinidad de individuos que naturalmente, con el mayor afán, se dedicaron a un buen día a emborronar cuartillas creyendo que, por mucho hilvanar falsos conceptos gramaticales, a la larga llegarían a enrolarse en la dictada fila del periodismo.

Claro está que yo hablo sin ser periodista, porque me parece que para conquistar tan preciado título es necesario tener una gran cantidad de conocimientos, los necesarios para poder decir o expresar la verdadera intención de lo que con elegancia se dice a tiempo. No es lo mismo aquello, y sin dar la exclusiva me apropio esta frase, porque es mía, de vivir un reportaje que vivir para un reportaje; o esto de esbozar con gracia, picardía y educación, tratando de tú a la Real Academia de la Lengua, una gacetilla que ser un simple gaceterillo.

La diferencia es notable, trascendental, pues aunque los términos se parezcan bastante, sin embargo sus resultados para los protagonistas informativos llevan un ligero motivo de desconocimiento de las cosas, o una pérdida absoluta de saber lo que en sí representa el valor de las mismas. Y hay que saber apreciar, distinguir, vanagloriarse de entrar de lleno en los cien mil y uno casos que a veces se presentan en la vida, sobre todo cuando alguien se congratula de llevar una estilográfica y un montón de cuartillas, llamadas o históricamente parteras en el fondo de la chaqueta.

Hoy es elegante y hasta da la sensación de tener toné el poder decir a un círculo de amistades que se es periodista, porque la palabra periodista encierra un algo de arcano, de pozo de ciencia insondable, de un talento escogido capaz para la polémica, para sembrar verdades y criterios, en fin, para destacarse de unos cuantos adocenados ciudadanos que viven exclusivamente para que los ilustren los demás. ¡Es tan bonito tomar nombres al final de un banquete y elogiar a la fulanita casadera el último pekinés o el modelo de sombrero adquirido últimamente!

Y para esto, dolor es decirlo, no se necesita ser periodista. Con un poco de desparramo, raya en los pantalones y zapatos limpios se consigue mucho más. Se llega a ser un escribidor con pretensiones; un modesto escribidor presumido que digiere a medias la última novela de moda y remotamente ha oído hablar de una serie de cosas que la verdad, por su importancia no tienen importancia en su vida, como no sean las que vulgarmente imaginero forja rehuyendo de la solera de unos temas que a diario es necesario buscar para su exaltación y para, ¡vamos!, poder dormir tranquilo en la confianza de que su otro YO periodístico vela su sueño.

Yo alabo la voluntad de aquellos otros—y es necesario alabar, la por todos—, de aquellos futuros periodistas anónimos que hoy se están haciendo con una inteligente constancia sin límites y no buscan expansiones para su intelecto sino que, a solas, desmenuzan las partículas de su saber y piensan con detenimiento antes de darlo a la publicidad lo que el feliz instante les ha sugerido. Y es que no se consideran aún maduros para poder sonreír con franca naturalidad al agrado. Les satisface más su ociosa vida mediocre porque al esperar con paciencia el día en que puedan enfrentarse con la humildad, la cara no conocerá el arrebol del sonrojo ni la vacilación ante la duda.

Estos son los genuinos y viriles periodistas del mañana; los crédulos del saber, no los parlanchines de la fantochería; los de la legión de las noches en vela, ojos sin cansancio ante el libro abierto, sorprendidos en el amanecer sin más aspiración que terminar el párrafo comenzado. Son los periodistas de la Falange pura vestida con el ropaje del ideal, no con el ropón de la superchería. Son los que por decencia viven huérfanos de elogios y sólo conciben la pluma firme y sin rasgueos como si cada trazo, cada punto, cada coma fueran ofrendas de valor, no dádivas e ignorancia.

Ante estos futuros periodistas del mañana yo me descubro y los saludo con respeto.

## La promoción de alféreces de "La Victoria" da una fiesta en honor de sus profesores

Pamplona, 20.—La nueva promoción de alféreces denominada "La Victoria", nombre que se le ha dado por estar realizándose los cursos cuando terminó la campaña, ha obsequiado con una simpática fiesta a los profesores.

Asistieron el director de la Academia, teniente coronel don Sabino Vilgaign, y otros jefes militares, así como todo el profesorado, transcurriendo la fiesta dentro de un ambiente de gran cordialidad.—Faro.

### Restaurant "Marichu" SAN SEBASTIAN

PESCADERIA, 6 TELEFONO, 16273

### GRIPE - NEURALGIAS - Sello LACATAN

DOLORES DE CABEZA, ETC. Laboratorio LACATAN - Osario, 7 - SEVILLA

### Fábrica de licores y aguardientes

FELIPE MINGO A. BONIFAZ, 27 - Burgos

## Proyector del mundo

Washington, 20.—El secretario de Estado americano, señor Cordell Hull, ha protestado cerca del Gobierno japonés contra la decisión tomada por el Gobierno de Tokio de negarse a dejar circular libremente a los comerciantes por la zona china controlada por las autoridades niponas.

Se cree que el presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, señor Pittman, propondrá al Gobierno se penalice el comercio japonés, (CSA).

Ankara, 20.—La Prensa turca dedica hoy la mayoría de sus comentarios a las negociaciones británico-turcas, cuyos resultados son calificadas de satisfactorios. Turquía se une a la política que tiende a formar un frente de la paz, en el que no ha de verse ningún bloque que dirigido contra nación alguna. Turquía no desea sino consolidar la paz en el Próximo Oriente y reforzar su seguridad. (CSA).

Berlín.—En el Congreso quirúrgico celebrado en Alemania un eminente doctor ha afirmado que tras de las investigaciones de la ciencia alemana en la actualidad se operan con éxito más del cincuenta por ciento de los afectados por la terrible tuberculosis y más del sesenta por ciento se curan completamente; todo depende, naturalmente, de advertir a tiempo la enfermedad en sus principios.

Oslo.—El príncipe heredero de Noruega y su esposa han salido para Nueva York. Se proponen realizar un cruce por el Pacífico.

Nueva York.—La neutralización del lignito en Pensilvania y Virginia hace cada día más difícil la situación de las grandes ciudades del Este.

Las negociaciones entre patronos y obreros no progresan y es de temer la paralización total, en plazo próximo, de las fábricas de fuerza motriz y de las comunicaciones metropolitanas.

Según informes procedentes de Washington, el señor Roosevelt no se ha decidido todavía a intervenir en las deliberaciones en curso.

Roma.—Ciertas informaciones señalan que a bordo de un portaaviones británico que se dirige a Gibraltar han sido incendiados nueve aparatos de aviación. No se excluye la posibilidad de un sabotaje.

## La misteriosa desaparición de Lister

París, 20.—Acercas de la fuga del coronel Lister han corrido numerosas versiones. La más autorizada parece ser la que publica el diario francés "Le Matin", en la que se asegura que el jefe de la brigada internacional embarcó en Le Havre en un navío ruso que levó anclas con rumbo desconocido. Estas informaciones han podido comprobarse ulteriormente por otros conductos fidedignos.

**¡HERNIADOS!**  
Contención absoluta con el aparato herniario sistema "TALISMAN".  
Sumamente adaptable y cómodo.  
**Consulta gratis**

**En Valladolid**  
se encontrará los días 23 y 24 de Abril en el Hotel Roma, de nue-  
ve a tres de la tarde, y en Palencia  
el día 25 de Abril, en el Gran  
Hotel Continental, el conocido

**ORTOPEDICO**  
**JESUS DE GRADO**  
Talleres y despacho: Plaza de Prim, 24. - BURGOS

Piernas y brazos artificiales, aplicación de aparatos para mal de Pott, escoliosis, coxalgia, parálisis, pies deformes, plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso del estómago, eventración y medicales para cada caso.  
**Precios económicos**

cine Herma Relin y su SONRISA



La simpatía es un arma tan poderosa que abre como ninguna otra las puertas de la vida. Por encima de cualquier cualidad, la simpatía tiene un puesto distinguido en el mundo de la ficción. El hombre simpático tiene una considerable delantera sobre los que quizá más valiosos producen una sensación de antipatía. Herma Relin, sin duda, enterada de este secreto - por muy pocos usado - dibuja en cuanto tiene ocasión una prometedora sonrisa. Sobre la sonrisa se ha escrito mucho, probablemente más que de otras cosas, pero sigue envuelta en el misterio, como los gestos de una caríatide. La "Gionconda" es la misma sonrisa personificada, porque reúne todas las cualidades para poderse interpretar a gusto del admirador. Y Herma Relin, sentimentalista y extraña, reúne algo que recuerda la obra inmortal del Renacimiento italiano. Una sonrisa se pierde exactamente igual que una palabra y quizá en ocasiones sirve para ocultarse o completarse.

LOS SIETE VESTIDOS DE CATALINA

Paul Verhoeven, el conocido director, dirigirá una comedia humorística: "Los siete vestidos de Catalina", que es la historia de una muchacha dulce e ingenua y de su encantador príncipe. Hilde Krahl y Fritz van Dongen desempeñarán los papeles estelares.

LA MENTIRA CARITATIVA

La misteriosa y bella estrella de cine, Dorothea Wieck, la protagonista del film "Muchachas en uniforme", reaparecerá en la pantalla en un drama escrito por Erich Ebermaier y dirigido por Alois J. Lipil. Gustav Froehlich desempeñará el papel del galán. Este film se titulará "La mentira caritativa".

EL AFFAIRE DE LORD BURNLEY

Con el film "El affaire de Lord Burnley", que se rodará bajo la genial dirección de Hans H. Zerlett, podemos enterarnos de las actividades misteriosas del "Intelligence Service". Carl Ludwig Diehl ha de luchar contra una espía peligrosa, y Heli Finkenzeller le ayuda en la lucha.

CREMA Gejares contra pecas, manchas de la cara

DEPORTES CRONICA DEPORTIVA

¿Se modifica el penalty?

Ya sé que los árbitros de fútbol hubiesen preferido leer: ¡Se suprime! Porque nada existe que tanto les turbe como el penalty. Les horroriza ver una falta en el área. Mejor dicho, procuran no verla. Un árbitro que es hasta meticuloso en el centro del campo, deja pasar sin sanción muchas faltas, incluso graves, dentro del área de penalty.

Y claro es que Dios libre a los equipos que, desconocer al árbitro de lo que es intencionado o no, esto es, desconocer del Reglamento, le dé por castigar sin contemplaciones ni miramientos a donde fué cometida la falta.

Recuerdo un campeonato que se le fué a un club por el siguiente penalty: estaba una defensa, que alguna vez fué internacional, hablando con el portero de cara a éste y, por tanto, de espalda a la mayor zona del campo. Su postura, bastante habitual en él, era con las manos enlazadas bajo su espalda. Un delantero contrario tiró de lejos hacia el goal y, antes de que se volviese el zaguero, el balón le había pegado en las manos. Falta más sin intención no podía darse. Pres el árbitro no se anduvo en rodeos. Castigó con penalty. El penalty fué goal. El único goal del partido. Aquel club quedó eliminado.

Váyase este penalty por los innumerables merecidos que habría hecho aquel club... y los demás, sin que los árbitros se enterasen.

Y todavía las manos son lo que más se castiga. Pero las otras porquerías...

Es cierto que la gente, aun muchos aficionados concienzudos, miran con desprecio a los goals marcados de categoría inferior. Son considerados como de categoría inferior. Cuando muchas veces son consecuencia de una "habilidad" realizada para esquivar un tanto que podría resultar de una ejecución impresionante.

¿Es justo ese castigo? Las opiniones son muy diversas. El Congreso legislativo futbolístico ha considerado reiteradamente que es preciso mantener esta penalidad, porque también la falta es de indudable trascendencia. Claro que no puede

tener igual una que se comete allí por las cercanías de la línea exterior, cerca de la línea de meta, como otra que tiene lugar en las proximidades de la portería. Pero los legisladores británicos, que en mucho tiempo han sido únicos y ahora son ocho contra dos continentales, siempre han mantenido con entereza la subsistencia del penalty.

Sin embargo, corren ahora por Inglaterra vientos reformadores. ¿Con eficacia? Por el momento, creemos que no. Los británicos mantendrán su fórmula tradicional. Pero lo cierto es que ya comienza a hablarse. No de supresión del penalty, pero sí de su reforma.

En la propuesta, que sólo corre por la Prensa y no ha tomado estado ni siquiera semi-oficial, se dice que el penalty debe ser graduado. Ha de haber tres clases de penalty. Una, lanzado desde once metros, como en el presente. Otra, desde 13,50 metros, y otra desde 16 metros.

Clara se vé la escala de gravedad del castigo. Ha de responder a la gravedad de la falta.

Pero la propuesta es muy imprevisible. Sus autores no se han decidido a establecer los grados del delito.

Ellos hablan de gravedad en las faltas. ¿No tratarán de establecer secciones, dentro del área del penalty, que corresponden a cada lugar de la ejecución?

En vez de que según la falta sea el castigo, podrían decir que éste correspondiese al lugar de su comisión.

Mas no es así lo que proponen. ¡Ahora viene el bueno! Dejan al criterio del árbitro el graduar la gravedad y que él decida de dónde se ha de lanzar el penalty.

Indudablemente, los autores de ese proyecto de reforma son mos irreductibles enemigos de los árbitros.

Quiéren ponerlos en un serio aprieto todos los días que actúan. Claro que ellos resolverían, a buen seguro, de modo sencillo la cuestión: siempre desde los 16 metros.

Ahora que esto, ¿cómo lo admitirían los partidarios del club beneficiado con el penalty? Estos entenderían que siempre debe castigarse al adversario desde los once metros y, a es posible, desde más cerca. Que tratándose del adversario, siempre es posible. O se lo figuran.

¡Ojalá MARIA MATEOS (De la Agencia "Faro").

Futbol EL MADRID F. C. SE REORGANIZA

Madrid.—Se ha reunido la Directiva del Madrid F. C., con objeto de tratar de la reorganización de la Sociedad y comenzar de nuevo su vida deportiva.

En primer lugar se acordó enviar un telegrama patriótico de felicitación al Caudillo, expresándole su adhesión y su fe inquebrantable en los destinos de España y otro al general Moscardó, presidente del Comité Olímpico, pidiéndole que se hagan las investigaciones necesarias para depurar la conducta del personal del Club.

Se nombró un Comité encargado de realizar las primeras gestiones para su reorganización.

EL EQUIPO ITALIANO SE PREPARA ANTE SU ENCUENTRO CON LA SELECCION INGLESA

Florenza.—Ha dado comienzo la preparación del equipo de fútbol que el día 13 de mayo jugará contra Inglaterra, habiendo dirigido el entrenamiento el seleccionador Vittorio Pozzo.

Los jugadores permanecerán en Florenza marchando en la víspera de cada partido de campeonato a jugar con su club.

Automovilismo EL GRAN PREMIO DE AMBERES

Bruselas.—La Federación Automovilista Belga anuncia que el Gran Premio de Amberes se correrá el 21 de mayo próximo. La prueba será reservada a solo veinte corredores internacionales de categoría, y se disputará sobre la distancia de 102 kilómetros.

ANTE EL GRAN PREMIO DE TRIPOLI

Berlin.—Después de la victoria en el Gran Premio de Pau, los coches alemanes "Mercedes Benz", pilotados por Lang, Von Brautubich y Carracciola, tomarán parte en el Gran Premio de Trípoli, que se correrá dentro de algunas semanas en la ciudad nortáfricana.



EDMA JARLAUD la joven campeona de vuela a vela, que resultó mortalmente herida en un ejercicio aeronáutico.

Ciclismo LAS PRIMERAS INSCRIPCIONES PARA EL GIRO D'ITALIA

Milán.—La "Gazzetta dello Sport" ha publicado las primeras inscripciones para el "Giro d'Italia" de ciclismo.

El primer inscripto ha sido Gino Bartali, habiéndose apuntado también Valetti, vencedor de la prueba del año pasado.

Publica también la lista del equipo belga, formado por siete corredores.

ANTE EL BURDEOS-PARIS

París.—Comienzan a llegar inscripciones para la gran carrera ciclista Burdeos-París.

Entre ellas destacan las de Masson, reciente ganador de París-Roubaix, que correrá por la casa Feuillet y Roger Lapebie, que representará a los establecimientos Pierrard. Se confía igualmente, en que los Kint, Cloarec, Archambaud, etcétera, serán de la partida.



Reloj antiguo, una de las piezas de la Exposición de Cerámica napolitana

Fiesta de exaltación del libro español

Tenemos la misión de dar al nuevo Imperio la grandeza histórica de nuestra gloriosa cultura clásica, infundida en el nuevo espíritu ardiente, recto y derecho de nuestro estilo perfecto de juventud.

Por eso, en este año, primero de la victoria, cuando nuestras juventudes están aún arma al brazo en vigilancia ansiosa de conquista; cuando aún la liquidación total de la guerra consume energías, sacrificios e ilusiones venimos a dar a nuestras juventudes y a nuestro pueblo en pie de guerra el principio de cultura nacional que nuestra revolución exige.

El próximo domingo, día 23, dará principio la semana de exaltación del libro español.

Superando la mezquina visión cultural de épocas caducadas, nuestras obras serán las siguientes: En la Plaza Mayor se instalarán puestos de exposición y venta del libro español—libros clásicos, humanísticos e históricos, que constituyeron nuestro Imperio cultural, y libros nuevos de profunda envergadura política - nacional y técnica—, que son los que han de forjar eterna y limpia nuestra victoria revolucionaria.

En diversos puntos céntricos de la capital se instalarán mesas recaudatorias de libros y dinero, para que todos contribuyan en la medida, grande o pequeña, de sus fuerzas a la expansión cultural del pueblo de nuestra histórica cultura.

Con estos medios campfiremos varios fines nacionales. Con los libros recaudados y el dinero, que se empleará también en libros, podremos dar a nuestras juventudes faltas de recursos económicos el libro de España, que les enseñe lo que es y vale la Patria, lo que necesita, cómo se la conquista y cómo se la perfecciona; el libro técnico, que enseñe a nuestros nuevos productores a crear fuerte y consistente una industria poderosa, una agricultura próspera y en paz de llenar las exigencias nacionales, un comercio rico y dominante y la fortaleza militar necesaria

para cumplir nuestros destinos en el mundo. En esta obra va incluida la ayuda eficaz y recta de nuestras Corporaciones municipal y provincial, el apoyo personal de nuestras autoridades, la colaboración de la Junta de Bibliotecas, el esfuerzo de los libreros, el sacrificio de eminentes técnicos y el trabajo constante de muchos camaradas.

La semana de exaltación del libro español, que dará principio el próximo día 23, de este modo, viene a cumplir uno de nuestros imperativos imperiales, el de volver a su preeminencia a nuestra cultura y el de dar a todos los ciudadanos la cultura nacional y profesional que la Patria exige y Franco quiere.

Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U. Estudio y Acción. — Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Programa de los actos a realizar

Día 23: Acto religioso organizado por el Patronato para el fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos en la Santa Iglesia Metropolitana, a las once de la mañana, en sufragio de los escritores muertos en defensa del Movimiento Nacional.

A las doce del mismo día y en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, acto literario, que tendrá por objeto evocar las personalidades de nuestros grandes clásicos del Siglo de Oro, ensalzar el libro español y la utilidad de las Bibliotecas públicas.

Día 24: Horas de diez a dos, se establecerán mesas petitorias en lugares céntricos, donde se recogerán donativos de obras o en metálico para adquirir las con destino al servicio para las fuerzas armadas de tierra y aire.

Durante los días 24 al 30 se instalarán puestos para la venta de libros en sitios céntricos, así como las librerías anunciarán con caracteres bien visibles el descuento del 10 por 100 en todas las ventas de libros que se hagan en dicha semana.

La comunión pascual en el campo de concentración de Murguía

El domingo pasado tuvo lugar en el campo de concentración de Murguía el cumplimiento del Precepto Pascual por la población reclusa, que en su totalidad había acudido anteriormente al Tribunal de la Penitencia en demanda del consuelo que la santidad generosa de la doctrina trinitaria de Cristo no niega al que se encuentra atribulado, sea cual sea la magnitud de su tribulación y las causas que la producen.

Fue sencilla y de conmovedora solemnidad a la vez la ceremonia de administrar el Sacramento a los reclusos, que ocupaban el amplio patio del campo de Murguía e imponente de majestad y grandeza el instante en que todas las frentes se inclinaron para recibir al Dios misericordioso, que hasta el hombre desolado, derramando sobre sus sufrimientos el bálsamo de su piedad infinita.

La misa, oída con devoto fervor; los cantos, perfectamente entonados, y prestando al acto una nota de singular relieve; la plática, discreta y emocionada, del Padre capellán del campo, don Manuel Gutiérrez Senderos, que la pronunció; el adorno del altar, todo fue sobrio, todo encajó bien en la grandeza del acto, dejando una visión inolvidable en los concurrentes al mismo.

Acudieron en calidad de confesores los señores curas del valle de Zuya y los profesores de la Facultad de Teología de los PP. Paúles, que temporalmente está establecida en el colegio de los mismos, en Murguía.

Entre las autoridades que asistieron se encontraban el señor don Teodoro Calderón, capitán jefe del campo; don Juan Sánchez, alférez de la Guardia civil; don Luis Llano, alférez médico; don Afrodísio Torres, sargento del campo, y don Emilio Blasco, sargento del campo.

Al finalizar la ceremonia se dio a conocer el primero los gritos de España España ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, que fueron unánimemente contestados brazo en alto.

Ha de destacarse, por último, como factor importante del resultado magnífico del acto la inteligente actividad del señor capitán del campo, don Teodoro Calderón, secundado por el señor capellán del mismo, don Manuel Gutiérrez y demás autoridades, que han sabido imprimir en el régimen de aquél un sello inconfundible de cordialidad y comprensión humana, sin merma de la disciplina que en el mismo debe reinar y que existe tanto más sólida cuanto que esa gentileza de las autoridades demanda.

Los reclusos más necesitados fueron obsequiados por el señor capitán del campo con prendas interiores y con calzado.

F. RUANO PALABRAS CRUZADAS

Crossword puzzle grid with numbers 1-6

VERTICALES

- 1.—Crustáceo. 2.—Filósofo griego. 3.—Preposición. 7.—Arma. 8.—Pueblo de Santander.

HORIZONTALES

- 2.—Onomatopéyico del reloj. 3.—Para atar bestias. 4.—Pueblo vallisoletano. 5.—Emperador romano. 6.—Toque.

Original de L. de Munain Adrada de Laza (Burgos) (De colaboración espontánea).

Establecimientos Comerciales Recomendados

Grid of commercial advertisements including AGENCIAS, DROGUERIAS, LIBRERIAS, OPTICAS, RELOJERIAS, SALCHICHERIAS, Y COLONIALES, ZAPATERIAS, BARES, GENEROS DE PUNTO, LICORES, RESTAURANTS, PELUQUERIAS, CAFES, HOTELES, MERCERIAS, PERFUMERIAS, VINOS, LEA BIEN ESTA SECCION

BOLSA DE TRABAJO

El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Demandas JOVEN para comercio, de catorce a dieciséis años, se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 721.

ZAPATEROS. Se necesita oficial y aprendiz adelantado; no tiene que coser pisos ni de goma ni de suela, pues se cose a máquina. El sueldo será, una vez que vea, que valgan, con arreglo a la clasificación de sus facultades de trabajo. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 722.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

ALERTA. Gestora Administrativa Pérez Oliva, núm. 8, Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.

Antes de comprar o vender consulte nuestra Sección de anuncios económicos.

Sección de anuncios económicos clasificados

Advertisement for classified economic ads: Hasta 30 palabras, 1,50. Cada palabra más, 0,05. Includes categories like PENALES, MEDICOS, TRASPASOS, PERDIDAS, VENTAS.

SE VENDE una luna de escaparaté de 2 por 1,22 metros, otra de 2 por 1,38 y dos de 1,68 por 0,60. "Sastrería Miranda". Valladolid.

CAFES y AZUCARES PERDIGUERO. Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

VENDO una vaca recién parida. En Montemayor de Pililla. Valeriano Bachiller.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

POMADA "Cerezo". Cura eczemas, úlceras, quemaduras, granulaciones, grietas de los pechos, erisipela, sabañones ulcerados y enfermedades de la piel. "Fricción Cerezo" cura reumatismo lumbago, ciática, golpe y toda clase de dolores. Venta en farmacias.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

VARIOS

ESCUELA OFICIAL DE MUSICA. Las inscripciones de matrícula libre para los exámenes de junio pueden hacerse de once a doce en Plaza de Santa Cruz, núm. 1 (Colegio), donde se facilitan detalles, programas y folletos.

# España

## Han sido encontrados en Madrid varios cuadros de Goya

### El Consejo provincial femenino de Burgos prosigue sus sesiones UNAS DECLARACIONES DEL INSPECTOR GENERAL DE BIBLIOTECAS

Madrid, 20.—La Guardia civil ha realizado un registro en la carretera de Aragón, número 17, en que se hallaba el Ateneo Libertario, habiendo sido encontrados cuadros de Goya y uno de Ribera, así como otros objetos de gran valor artístico y un fichero de la C. N. T.

Han sido detenidos por la Policía, entre otros individuos, Pablo García Izquierdo, autor del asesinato del párroco de la Concepción; Manuel Morales, autor de la muerte de don Isidro Almazán, presidente de la Asociación de Maestros Católicos; Francisco Martínez, acusado de haber realizado el asesinato de Ruiz de Alda; Salvador Miralles, supuesto autor del asesinato del obispo de Sigüenza.

También han sido detenidos los dirigentes del Comité de Ciempozuelos, que hicieron soltar a toros bravos para que comearan a las desgraciadas víctimas. De esta forma mataron a don Antonio Díaz, propietario y después le cortaron las orejas, echándolas a los toros como trofeo.

significará levantar bandera en defensa de los intereses bastardos, sino compenetración del espíritu cristiano en todos los actos de la vida nacional-sindicalista.

Terminó la jornada con una lección de la jefe provincial.

#### VITORIA

Vitoria, 20.—El señor Toledo ha manifestado a los periodistas que por el ministro de Educación Nacional se han otorgado el nombre de Andrés Manjón al grupo escolar "Ginés de los Ríos", de Madrid.—Faro.

**LA REHABILITACION DE LOS FUNCIONARIOS DOCENTES DE ZONAS RECIENTE LIBERADAS**

Vitoria, 20.—Por orden firmada por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se declara que los inspectores jefes de Primera Enseñanza y jefes de las secciones administrativas serán los encargados de la rehabilitación de los funcionarios docentes de las zonas recién liberadas, hasta llevar a cabo la depuración correspondiente en la forma determinada por el decreto número 66 de la Junta Técnica del Estado, fecha 8 de noviembre de 1936.

#### PAMPLONA

**REGRESAN DE BARCELONA LOS FAMILIARES DEL GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL DON EMILIO MOLA LOPEZ**

Pamplona, 20.—Han regresado de Barcelona los familiares del general de la Guardia civil don Emilio Mola López, fallecido el pasado domingo, adonde fueron, como se sabe, acompañando a los restos del distinguido militar.

Mañana, viernes, a las once de la mañana, se celebrarán solemnes funerales por su eterno descanso en la parroquia de San Nicolás, de esta capital.

**Restaurant MIGUEL SAGREDO**  
AVENIDA GENERAL FRANCO, 12

#### ESTADISTICA DE LOS ASESINATOS COMETIDOS EN MADRID

Madrid, 20.—Han sido citados los parientes de todos los asesinados o desaparecidos desde el 18 de julio de 1936, con el fin de establecer una completa estadística de los asesinatos cometidos por los rojos en la capital.

#### LOS ROJOS LLEVARON A LA BIBLIOTECA NACIONAL MAS DE UN MILLON DE VOLUMENES PARTICULARES

Madrid, 20.—El inspector general de Bibliotecas, don Miguel Arzúaga, que se halla en Madrid cumpliendo con su misión en la Biblioteca Nacional, ha hecho interesantes manifestaciones sobre el estado de la misma.

La desorganización en que se encuentra nuestra gran Biblioteca, debido al traslado de libros que los rojos hicieron a pretexto de salvarlos, obliga a impropio trabajo de reorganización, cosa de la que se ocupa el Patronato.



De izquierda a derecha, el Generalísimo de las fuerzas polacas, mariscal Rydz-Smigly, el ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, señor Gafenko, y el coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, en una entrevista celebrada en Varsovia en el mes de marzo pasado

## Información de Palencia LA CIUDAD Y EL CAMPO

Tema gastado es este, lo sé, pero lo que abunda no daña, dice y dice bien un refrán antiguo castellano, y por mucho que se diga y se escriba en pro del agro, todo quedará incoloro como la realidad. Siquiera de forma sucinta hablemos del campo, de las asperezas y encantos que él encierra; no será necesario remontarse a fechas muy lejanas para hacer un canto del agricultor, de este auténtico ciudadano; basta recordar la inolvidable y mil veces gloriosa fecha del 19 de julio de 1936, en que ellos, que en sacrificios y abnegaciones eran ya maestros, porque al igual que esos otros hijos predilectos de España, auténticos camisas azules, se forjaron en la lucha, fueron los primeros en levantarse en armas contra el comunismo invasor.

era, la fuerza cenicienta de otros tiempos; ha de pasar por ley natural a ocupar el puesto preeminentemente que le corresponde, porque al fin y a la postre ellos son y representan la auténtica riqueza española, que ahora, una vez más, se ha puesto de manifiesto, por lo cual en el mundo entero se admira a nuestro suelo.

Con el mayor entusiasmo, con la más ferviente fe, allí se fueron, a las trincheras, dispuestos a vencer o morir. Este era su lema; tras él dejaron lo más querido y preciado: pueblos, familias, yuntas, en los campos las mies ya en sazón; un deber patrio les reclamaba, salvar a España, y ante ello olvidaron las demás obligaciones; este es el concepto maravilloso y real que el agro tiene, de lo que es y representa la Patria.

Todos hemos de ser en el labriego al más genuino representante de nuestra Patria; con sus toscos trajes, con sus bruscos modales, ellos son los ciudadanos a quienes tenemos que imitar, porque a la hora del amor y del sacrificio ellos son los primeros. La paz digna y progresiva que a pasos agigantados está dando comienzo, empezará por la tierra, por reivindicar a los campesinos de ella; en plena guerra ya ha tratado nuestro invicto Caudillo, poniendo en ejecución el preámbulo de la obra-cumbre y majestuosa que llevará a los campos a una altura no inferior a la de la ciudad. Mas para ello es preciso la ayuda y colaboración de todos, industrias, comercios y entidades. El público en general puede colaborar en esta gran empresa con sólo considerar cuanto son y representan los agricultores, cosa que hasta ahora no por todos se hace, ya que en la ciudad para muchos el campesino era el apaludado, y así erróneamente se le denominaba y se le despreciaba en aquellas corrompidas ciudades.

Lucharon, vencieron, y al regresar con las banderas victoriosas de la paz, su sonrisa es tan franca, tan confiada como en los momentos de partida; pero su corazón vuelve desgarrado y con el dolor de haber dejado allí, en el campo de honor, a los mejores. Dios lo ha querido así. Pero su sangre no ha querido así. Pero su sangre no ha querido así. Pero su sangre no ha querido así.

Como español soy un enamorado del campo, de la tierra parduzca que dijo el poeta; por eso, sólo por eso, será constante en este tema hasta ver que los de la ciudad han sabido comprender el valor, la abnegación y el patriotismo del agro. Eho es, hasta que vea entrañablemente unidas las encallecidas manos de los campesinos y las blancas y cuidadas de los financieros, de los técnicos, de los señores de la ciudad; entonces tendremos ya mucho adelantado para poder gritar con todas las fuerzas de nuestros pulmones: ¡Arriba el campo!

Siquiera sólo fuera por esto, podemos ya decir que el agro ha dejado de ser para siempre, lo que

#### Burgos

**EL CONSEJO PROVINCIAL FEMENINO DE BURGOS**

Burgos, 20.—La tercera jornada del primer Consejo provincial de la ección Femenina de Burgos se desarrolló dentro de una intensa actividad, como en los días anteriores.

Las lecciones de la mañana estuvieron a cargo de la regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo y de las demás reidoras, quienes explicaron sus respectivos servicios.

A las tres y media de la tarde visitaron el Real Monasterio de las Huelgas. A las cinco el párroco dió una conferencia sobre Religión y Moral. Demostró cómo el hombre patriota y español tiene que ser católico y cómo la Falange quiere incorporar el sentido católico a la vida nacional, incorporación que no

**Restaurant CASTELLANOS**  
SERVICIO A LA CARTA  
Calle Calvo, 63 BURGOS

## De paso para ROMA, el embajador de ITALIA en ESPAÑA, se detiene unas horas en BARCELONA

Barcelona, 20.—De paso para Roma, y procedente de San Sebastián, ha llegado a esta ciudad el embajador de Italia en España, conde Vial di Campalato.

En el Hotel Ritz fué saludado por el alcalde, que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Interrogado por varios periodistas del objeto de su viaje, ha dicho que es para cambiar impresiones y recibir instrucciones de su Gobierno. Supone que su estancia en Roma durará poco.

Esta mañana ha salido en un hidro Ala-Vitoria. Acudieron a despedirle distinguidas personalidades de la colonia de su país.

#### AGRADECIMIENTO

Barcelona, 20.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento ha acordado expresar su agradecimiento al gobernador civil de Zaragoza por el celo con que viene cooperando a la normalización de los servicios de abastecimiento de la ciudad, y al embajador de Alemania por el regalo de seis camiones, hecho por Auxilio Social de aquella nación.—Faro.

#### PARA EL ESTABLECIMIENTO DE UNA LINEA COMERCIAL

Oviedo, 20.—Esta mañana se reunió con el presidente de la Diputación de Oviedo los alcaldes de Oviedo, Gijón, Avilés y Llanes, con el objeto de adoptar acuerdos respecto a la terminación de las obras del aeródromo asturiano, para poner rápidamente en condiciones de establecimiento de una línea comercial.

#### INGLATERRA ENVIA QUINIENTAS TONELADAS DE VIVERES A ESPAÑA

Bilbao, 20.—El Gobierno inglés ha puesto a disposición del Gobierno de España quinientas toneladas de viveres con destino a poblaciones liberadas.

El total del envío será enviado al abastecimiento de Madrid. La expedición llegará el próximo sábado a bordo de un vapor. Vienen 25 camiones con sus respectivos conductores, que se harán cargo del transporte de los viveres.

Manda la expedición el coronel Brary. Es probable que con motivo de la entrega venga a Bilbao el embajador británico.

#### EL PROBLEMA DE AGUAS DE BILBAO ESTA SOLUCIONADO

Bilbao, 20.—Dentro de ocho o diez días estarán terminadas las obras de reconstrucción del pantano de Orduña, que fué volado por los rojo-separatistas.

Con esto desaparece el problema del abastecimiento de aguas de Bilbao, que había sido provisionalmente solucionado por las autoridades bilbaínas.

#### EXPOSICION DE BELLAS ARTES EN BILBAO

Bilbao, 20.—En los locales del Club Internacional se inauguró ayer tarde la exposición de Bellas Artes, organizada por el Servicio de Propaganda, en colaboración con el Ayuntamiento bilbaíno y la Diputación Provincial.

Exponen trabajos, entre otros artistas, Zuloaga, Urrutia, Quiñán de la Torre y otros. También hay numerosos trabajos de artes decorativas.

Presenció la inauguración el ministro de Industria y Comercio, señores Suances, y el subsecretario de Instrucción Pública, señor García Vela.

#### EL AYUNTAMIENTO CONCEDE LA MEDALLA DE ORO DE LA VILLA AL SEÑOR LEQUERICA

Bilbao, 20.—El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, conceder la Medalla de Oro de la villa al señor Lequerica, embajador de España en París, por los servicios prestados como alcalde de esta ciudad.—Faro.

# La amistad italo-húngara TIENE UNA LARGA HISTORIA

## Roma, Berlín y Budapest, bloque de consistencia inquebrantable

### Texto de los discursos de MUSSOLINI y del Conde TELEKY

Roma.—He aquí el texto de los brindis pronunciados por el Duce y el presidente del Consejo de Hungría en el palacio de Venecia:

«Excelencia: Me es agradable dirigir a V. E. y al conde Csaky mi cordial bienvenida en esta Roma que os recibe con simpatía espontánea, porque siempre ha expresado y expresa sentimientos de amistad, que es uno de los fuertes lazos que unen al pueblo italiano y al húngaro. No tengo necesidad de decirlo sincero y profundo de estos sentimientos. La amistad italo-húngara tiene una larga historia y los años y los acontecimientos la han hecho cada vez sólida y más íntima.

Italia vivió con satisfacción y con alegría en el curso de estos últimos meses restablecerse a favor de Hungría los principios de justicia que Italia había reivindicado constantemente a favor de la nación amiga y la restitución a Hungría de gentes y territorios que contra todos los derechos le habían sido

quitados. Con la misma satisfacción hemos podido comprobar en recientes ocasiones que la misma confianza y espíritu de colaboración y solidaridad existen en las relaciones entre nuestros dos Estados. En la base de estas relaciones se encuentran intereses comunes para ambos países y la firme voluntad de unir sus propias fuerzas en defensa del orden y de la paz, voluntad de la que Hungría dió nuevas pruebas con su adhesión al pacto anticomunista, con el que se originó entre Italia, Alemania y Japón. Con este acto se ha creado un nuevo lazo con Italia y con las potencias amigas de Hungría, cuya preciosa contribución a la tranquilidad y estabilidad política y social de Europa Central y Danubiana, en perfecta armonía con lo que son también los fines esenciales de la política italiana, inspirada como siempre en el sentido de las realidades y en la voluntad de justicia y de paz que guían el eje Roma-Berlín y todos los derechos le habían sido

Yo quiero renovar, excelencias, las expresiones de inquebrantable amistad de Italia hacia vuestro noble país, y en nombre de esta amistad levanto mi copa en honor de S. A. serenísima el regente Horthy, por V. E. y su Gobierno y por la prosperidad y grandeza de vuestra nación.

#### LA RESPUESTA DEL CONDE TELEKY

El conde Teleky respondió en italiano, diciendo lo siguiente: «Excelencia: Os agradezco vivamente vuestras cordiales palabras con las que habeis querido honrarnos. Puede que en ningún otro lugar como en esta Roma eterna yo sienta tan profundamente cómo el encuentro entre nuestras dos históricas naciones es tan querido por el destino.

Los sentimientos de amistad, cuya ruidosa manifestación nos rodearon aquí, llenándonos de firme confianza por su espontaneidad, son del mismo valor imperecedero que la milenaria nación italiana. Las manifestaciones espontáneas de las grandes naciones hacia los otros pueblos constituyen la mejor y más segura medida de las relaciones existentes entre estos pueblos en el pasado, y son una fuente inagotable de fuerza pura para el desarrollo de tales relaciones en el porvenir.

Los acontecimientos de los últimos meses abrieron el camino de la justicia para la nación húngara, ese camino sobre el cual, bajo vuestra guía iluminada y la de todo el pueblo italiano, que trabajó con tenacidad, energía y pasión. Soy particularmente feliz porque me haya sido posible poder decir por primera vez de viva voz que con vuestro gesto histórico hasta en la más modesta casa húngara el nombre de Italia es pronunciado con gratitud, respeto y sincera devoción. La confianza, comprensión y solidaridad que nos habeis manifestado será derroto de la misma forma cada vez que el pueblo húngaro comprenda que eso es lo que la nación italiana espera. Sabemos bien que Italia desea con firme voluntad una Hungría fuerte, mientras que nuestro interés vital es que la potencia del Imperio italiano alcance rápidamente su apogeo como los acontecimientos de esos últimos diecisiete años dan la seguridad absoluta. La profunda y recíproca simpatía y los intereses comunes nos han unido; firme e inquebrantable es nuestra voluntad de defender el orden y de construir una verdadera paz, que nos tendrá siempre unidos. Nada separa a Hungría de los fines esenciales de la política italiana, política de la que se observan benéficos efectos en la zona danubiana, habiéndose logrado el saneamiento después de veinte de agitaciones e incertidumbres. Fieles a la política del eje, que Hungría espontáneamente adoptó, no podemos admitir que ninguna potencia trate de presentar bajo un falso aspecto nuestra política nacional. ¿Qué mejor prueba se puede dar de la prudencia de la política de Roma, Berlín y Budapest que el desarrollo cada vez más creciente de las relaciones de estimación recíproca entre Budapest y Belgrado, tanto en los círculos húngaros como en los yugoeslavos?

## SE PRECISAN GRABADORES DE FOTOGRAFADO EN DIRECTO Y LINEA

Ofertas por escrito a esta Administración

## La figura del gran escritor italiano PANZINI

Roma.—Alfredo Panzini, uno de los escritores que junto con los desaparecidos d'Annunzio y Pirandello formaba la primera línea de los escritores italianos contemporáneos, nació en Senigallia el 31 de diciembre de 1863. En la Universidad de Bolonia, habiendo ganado una beca del Ayuntamiento de aquella ciudad, fué discípulo de Carducci. Profesor en los Institutos de Castellamare di Stabia, de Mola y de Milán, pasaba en 1910 a la Universidad de Bolonia y más tarde a Roma, en el Instituto Técnico "Leonardo da Vinci". En 1928, después de 42 años de profesorado, por expresa voluntad del Duce fué nombrado académico de Italia.

lengua italiana, ha dejado con su "Diccionario moderno" un importantísimo ensayo de erudición filosófica y cultural.

En el extranjero se le conocía por el más fino representante del humorismo italiano. Para todos los italianos Panzini era considerado un maestro, como lo demuestra la admiración unánime al ser nombrado académico. Para los escritores de la vieja guardia era el más legítimo representante de la tradición literaria italiana, seguidor de Carducci y Pascoli. Para los jóvenes era siempre el espíritu curioso e inquieto por todos los problemas del modernismo, deseoso de comprender el presente.

Con su prosa originalísima colaboró activamente en periódicos y revistas, glosando con filosofía sutil y gran fineza de estilo los más diversos temas de actualidad. Su actividad literaria es muy extensa; el libro "Lanterna di Diogene" se considera una de sus obras más destacadas. El nuevo espíritu del fascismo suscitó para Panzini una ferviente admiración en el Duce. Estos sentimientos resaltan en sus obras posteriores a la guerra, como son "Diario sentimentale della guerra" (1923), "I giorni del sole e del grano" (1929), y "Vera storia de tre colori". Conocedor profundo de la

Con motivo de su muerte y entre el gran número de telegramas, entre los que figura en primer lugar el del Duce, resalta la comunicación del presidente de la Real Academia de Italia, redactada en los siguientes términos: "La desaparición del estimado e insigne colega Alfredo Panzini emociona dolorosamente a la Real Academia de Italia, que pierde con él un hombre y una obra que quedarán entre las glorias más genuinas de la literatura nacional contemporánea, además de la ayuda inestimable de una sensibilidad viva, original y humana que era en él sustancia de una superior equidad y de sutil y generosa sabiduría".



La botadura del acorazado alemán "Tirpitz", de 35.000 toneladas, en presencia del Führer y ochenta mil espectadores, en la ciudad de Wilhelmshaven

Renovando mi agradecimiento más vivo por vuestras cordiales palabras, levanto mi copa en honor de S. M. el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía y de su augusta familia, y bebo por vuestra salud, excelencia, deseando una mayor grandeza y gloria para la nación italiana.—Sicfani.

## ESPAÑA SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 20.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones anuncia que se ha enviado una nota al secretario general, señor Avenol, denunciando la adhesión de España al Estatuto de reglamentación pacífica de las diferencias internacionales del año 1926.

La nota expresa que los demás firmantes del Estatuto han sido informados de la decisión del Gobierno español.

**CAFE ITURRIAGA**  
PRIM, 12 BURGOS

## FRANCO HABLA EN GRANADA, SOLAR DE LA UNIDAD

### Fueron cerebros de fuera los enemigos de nuestra grandeza—que todavía nos acechan—los que nos hicieron caer en la decadencia

### La muchedumbre aclama al CAUDILLO



El invicto Caudillo de España, Generalísimo Franco, ha visitado en el día de hoy la ciudad de Granada, donde ha recibido el homenaje entusiasta del pueblo.

Desde muy temprano aparecía la ciudad con una extraordinaria animación, engalanada con colgaduras que lucían los colores nacionales, pendiente de los balcones al lado de la bandera mantones de Manila y hasta guirnalda y flores, que daban un bello aspecto a las calles.

En honor del Caudillo se había levantado un hermoso arco de triunfo, con laureles y flores naturales.

En la plaza del Carmen se encontraban poco antes de la llegada del Generalísimo formadas dos compañías de Falange, una compañía de Aviación, tres baterías del Cuarto Ligero, una compañía de lanzaminas y otra de Infantería, con objeto de rendir honores al jefe del Estado.

También formaban los alumnos de la Academia de alféreces provisionales de Granada, que hoy habían concluido sus estudios y lucían por primera vez sus insignias de oficiales del glorioso Ejército de Franco.

A las once y veinte hizo su entrada en la ciudad el Caudillo, entre las aclamaciones y vítores de la

muchedumbre, que saludaba de pie en su coche descubierta, acompañado del general Queipo de Llano y seguido de una caravana de coches con autoridades que habían salido a esperarle al camino de Ronda a Granada.

El Caudillo, después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, las cuales desfilaron ante él, subió al Ayuntamiento, convertido en su residencia oficial.

El público no cesó un instante de vitorear a España y de gritar ¡Franco, Franco, Franco!, y ante los insistentes requerimientos de la multitud entusiasmada, el Caudillo se asomó al balcón y pronunció el siguiente discurso:

#### Discurso de Franco

«Granadinos, españoles todos que me escucháis:

Este vibrar de Granada es el vibrar de España entera en el día de la gloria y del triunfo. Esta histórica ciudad, que fue el arco de clave de la unidad de España, es evidentemente el solar de nuestra grandeza. Aquí reinaron las luchas cristianas para dar a España sus dimensiones imperiales. Aquí terminó la Cruz la re-

conquista gloriosa, y aquí grabó y forjó la nación española.

Esta población, que sintió cerca el estampido del cañón y el rugido de las bombas, puede comprender mejor, porque conserva su integridad y su gloria, lo que fue la España invadida, lo que fue la España asiática, lo que fue la horda destructora en las otras poblaciones que no pueden enojarse ni engañarse con sus colchas y sus riquezas, porque la riqueza fue destruida por mano de nuestros enemigos. No de nuestros hermanos, porque no fueron cerebros españoles los que forjaron la tragedia de España. Fueron cerebros de fuera, fueron los enemigos de nuestra grandeza, los enemigos de nuestra unidad, los que todavía nos acechan, que, envidiosos de nuestras glorias y de nuestro pasado, nos habían hecho caer en la decadencia... (Ovaciones al Caudillo y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!).

Y en este resurgir de España, de estos días de gloria y triunfo, yo deseo recoger esos aplausos, yo deseo recoger los vítores para otorgarlos a la juventud española, pero no solamente los vítores y los aplausos, sino que han de ser éstos una promesa de realidad, de amor, una promesa de unidad entre los españoles, que ya no pueden ser indiferentes al dolor ajeno, porque en las mismas trincheras vivieron lo mismo el noble caballero que el pechero o el

trabajador. Que igual que en estas jornadas luchaban por España para darle la grandeza, después de un liberalismo que destruyó nuestras cofradías y hermandades, en las que está basada la riqueza y el porvenir de España.

Y hoy, en los tiempos modernos, surge la España sindical, la España fortalecida, en que cada uno interviene en lo que entiende y no en aquello que no entiende, la España sin murmuradores ni sectarios, porque si otros cayeron nadie va a traicionar a nuestros muertos, al dolor de nuestras madres... (Una sobrecogedora tempestad de aplausos interrumpe al Caudillo, al que la muchedumbre aclama nuevamente al grito de ¡Franco, Franco, Franco!).

No es una política nueva la que yo os traigo. Es la política tradicional de España, la de la Iglesia española, la del hogar, la de la familia. Es el sentido patriótico y cristiano, la voz que no se ha querido oír.

«Cómo puede haber familia, cómo puede haber hogar, cómo puede haber alegría si no gana bastante el trabajador, si no tiene el consuelo del que sufre?»

Por esto vinieron a derramar a España la sangre nuestros caídos y el dolor de nuestras madres, en ayuda de esta España una, grande y libre por la que todos luchamos y ante la cual juramos levantarla.

Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una ovación fervorosa, que duró varios minutos, acogió las últimas palabras del Caudillo.

A continuación el Caudillo inicia el himno de la Falange, que es contestado con gran emoción por la multitud.

El Generalísimo da al finalizar los gritos de ¡España, España, España!, a los que la muchedumbre contesta con los de ¡Una, Grande y Libre.

También fue cantado el Oramiento y al finalizar se interpretó el Himno Nacional, escuchado brazo en alto como los anteriores.

A las cuatro de la tarde S. E. el Generalísimo fue a la Catedral y luego a la capilla de los Reyes Católicos, donde el Arzobispo rezó un responso.

El resto de la tarde lo dedicó el Caudillo a visitar los bellos monumentos que encierra la hermosa ciudad granadina.

Los rojos volaron dos mil tumbas en el cementerio de San Isidro de Madrid

Madrid, 20.—Los rojos volaron gran parte de las sepulcros del cementerio de San Isidro.

Al visitar los periodistas este cementerio se encontraron dos mil tumbas voladas, entre ellas las del general Primo de Rivera y don Antonio Maura, cuyo cadáver ha desaparecido.

El panteón de los príncipes de Sahoyá ha desaparecido, con su estatua, magnífica obra de Benlliure.

«Como puede haber familia, cómo puede haber hogar, cómo puede haber alegría si no gana bastante el trabajador, si no tiene el consuelo del que sufre?»

Por esto vinieron a derramar a España la sangre nuestros caídos y el dolor de nuestras madres, en ayuda de esta España una, grande y libre por la que todos luchamos y ante la cual juramos levantarla.

Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una ovación fervorosa, que duró varios minutos, acogió las últimas palabras del Caudillo.

A continuación el Caudillo inicia el himno de la Falange, que es contestado con gran emoción por la multitud.

El Generalísimo da al finalizar los gritos de ¡España, España, España!, a los que la muchedumbre contesta con los de ¡Una, Grande y Libre.

También fue cantado el Oramiento y al finalizar se interpretó el Himno Nacional, escuchado brazo en alto como los anteriores.

A las cuatro de la tarde S. E. el Generalísimo fue a la Catedral y luego a la capilla de los Reyes Católicos, donde el Arzobispo rezó un responso.

El resto de la tarde lo dedicó el Caudillo a visitar los bellos monumentos que encierra la hermosa ciudad granadina.

Los rojos volaron dos mil tumbas en el cementerio de San Isidro de Madrid

Madrid, 20.—Los rojos volaron gran parte de las sepulcros del cementerio de San Isidro.

Al visitar los periodistas este cementerio se encontraron dos mil tumbas voladas, entre ellas las del general Primo de Rivera y don Antonio Maura, cuyo cadáver ha desaparecido.

El panteón de los príncipes de Sahoyá ha desaparecido, con su estatua, magnífica obra de Benlliure.

### VISTA AL MUNDO

## El Pacto de no agresión HISPANO-PORTUGUES

Por ARNALDO

EL centro político alrededor del cual giran todos los afanes mundiales ha sido siempre de una movilidad extraordinaria. Tan pronto se fijaba la atención de todos los países sobre un punto como sobre otro. Este fenómeno errante es algo que se escapa constantemente a las leyes físicas: porque no puede reconocer su importancia.

En la actual crisis que está padeciendo el mundo se ha producido insensiblemente un cambio muy digno de destacar y que en realidad no es más que una consecuencia lógica del desplazamiento total de la política hacia el Mediterráneo.

Después de la ocupación militar de Albania por las tropas italianas, el mar Mediterráneo adquirió una actualidad que, después de un plazo suficiente, todavía se mantiene viva. Este fenómeno no puede preocupar a nadie, y mucho menos a esos astuciosos hombres de los parlamentos, porque no representa nada singular. «Un hecho pierde toda su actualidad en el instante en que surge otro que, solamente por ser más nuevo, acapara todas las cualidades que llevaron al primero».

Pero el sucesos del Adriático ha traído aparejado el recuento de posibilidades existentes en los centros más importantes de comunicación y abastecimiento. Y por eso la mitad de la Prensa mundial ha dedicado columnas enteras a los movimientos de unidades de combate de todas las escuadras.

Muy posiblemente con razón surgió la alarma, y desde las costas de los países mediterráneos contemplaban muchos observadores el desfile de las unidades navales. Henry Duquaire, en «Le Journal», derrocha literatura explotando la «actualidad» del tema.

Y el desplazamiento—como es muy lógico al hacerse política mediterránea—ha sido hacia el

Estrecho, Tánger y Gibraltar, suenan hoy en todas las Cancillerías. El momento que vivimos es muy peligroso. Quizá un incidente de la categoría de Sarajevo no tendría muy distinto desenlace. Pero, no obstante, hasta ahora, afortunadamente, todo se reduce a gastar unas cuantas toneladas de carbón para que los barcos pasen su silbata por los lugares que acaparan esa «atención».

Precisamente España tiene intereses en esos blancos de la política actual y nuestros hombres, nuestros ejércitos victoriosos, ingresan por tal motivo en el grupo que tanto interesa a escritores como Henry Duquaire; le vienen muy bien para una suave descripción.

España y Portugal vuelven a ser objetivo de las miradas de los políticos democráticos. Nuestra privilegiada situación geográfica interesa demasiado a los hombres del «Intelligence Service». Pero hoy España y el pueblo hermano de Portugal, al que nos encontramos unidos por la gratitud y por el reconocimiento, no se mueven aisladamente. La fórmula de inutilización por contraste no puede tener efecto por obra y gracia de la voluntad de los dos pueblos.

Y ahora, cuando la alta política mundial ronda nuestras puertas, es cuando se puede apreciar el valor del pacto de no agresión entre España y Portugal. Es sin duda éste el primer paso que se da para identificar y crear una personalidad política en el mundo. La Península no puede ser concebida como hasta hace poco ha venido haciéndose, porque hay una voluntad muy por encima de los intereses de los «pacifistas».

En el recuento hecho por los inventores del bloque anticomunista han encontrado a España y Portugal unidos por un pacto de amistad, precisamente situadas en la boca del Mediterráneo.

## Las relaciones anglo-turcas no han mejorado

### GAFENKO LLEGARA A LONDRES EL DOMINGO

Londres, 20.—En los círculos autorizados se desmienten los rumores optimistas de las negociaciones anglo-turcas, ni que se haya llegado a un acuerdo. Por el contrario, las negociaciones continúan tanto en Londres como en Ankara, y según lo que se afirma, se continúan de forma no muy satisfactoria.

Por lo que se refiere a las negociaciones con Moscú, la agencia Reuter dice que solamente se encuentran en principio.

La misma Reuter, refiriéndose a Yugoslavia y Bulgaria, dice que en Londres existe la creencia de que estos dos Estados no formarán junto a las dos grandes democracias.—Stefani.

### GAFENKO LLEGARA A LONDRES EL DOMINGO

Londres, 20.—Se anuncia oficialmente que Gafenko llegará a Londres la tarde del domingo y celebrará conversaciones el lunes y el martes por la mañana con los estadistas ingleses.

El miércoles visitará las instalaciones de la aviación y la tarde del mismo día saldrá de regreso para su país.—Stefani.

## Pierrot encuentra grandes dificultades para su labor gubernamental

### NEVILLE HENDERSON VOLVERA EN BREVE A BERLIN

Londres, 20.—Chamberlain ha confirmado en la Cámara de los Comunes la noticia de que el embajador inglés en Berlín, Neville Henderson, se reintegrará próximamente a su puesto.—DNE.

Los demócratas cristianos, representantes solamente por un ministro, declaran que el nuevo Gabinete es demasiado reaccionario.

## LA FIESTA del nacimiento del Führer

Praga, 20.—La fiesta nacional del Führer se ha celebrado en esta ciudad con una gran revista de la guarnición.

Durante la mañana ha tenido lugar en el Estado de Massarik un desfile de la tropa, de Policía y de las S. S.

Entre las personalidades que han presenciado el desfile se vieron al secretario de Estado, Frank; al general Cirovi y a varios ministros.—D. N. R.

### LA PRENSA INGLESA INFORMA SOBRE LOS FESTEIOS DE ALEMANIA

Londres, 20.—Los diarios matutinos publican extensas informaciones de sus corresponsales en Berlín sobre las entusiasmadas manifestaciones que se celebraron ayer en Alemania como introducción a las fiestas del cumpleaños del Führer.

Describen detalladamente el solemne y alegre aspecto de la capital del Reich y los preparativos para las fiestas triunfales del cincuenta aniversario del nacimiento de Hitler.

Los periódicos consideran el discurso de Goebbels como la señal de la iniciación de las fiestas, y atribuyen extraordinaria atención a la presencia de gran número de extranjeros en Berlín.—D. N. R.

### RECEPCION EN LA CANCELLERIA DEL REICH

Berlin, 20.—Después de haber entonado tres mil cantores el himno en honor del Führer en el Wäshenplatz, a las dieciséis horas han comenzado a afluir a la Cancillería los invitados alemanes y extranjeros, al té dado por el Führer.—DNE.

## La voz de Mussolini ante el mundo

### Habló romanamente desde el mismo corazón de Roma

ROMA, 20.— [Del corresponsal de la Agencia EFE]

Por Giménez Arnau

EN el romano escenario de Campidoglio, bajo la estatua de Julio César, hemos oído romanos conceptos en lengua romana. Mientras sigue desatado por el mundo el histerismo bélico, mientras la Prensa internacional colabora activamente por que la guerra sea, y los periódicos de unas naciones insultan a las otras, cuando no hay más punto de acuerdo entre naciones amigas y enemigas que el pesimismo por lo que a la conservación de la paz se refiere, se alza, dirigida al mundo, la voz de Benito Mussolini.

Enorme contraste el que sus palabras, sus gestos, su calma absoluta representan para quienes, por oficio, tenemos que condenar diariamente los ojos a la lectura constante de una Prensa internacional que perdió lamentablemente el dominio de sí misma. Nunca como hoy vi tan humano a Mussolini. Su voz—familiar, confidencial, de tono menor—, su ademán—justo, seguro—y su expresión—sonriente, optimista—daban una fuerza decisiva a las palabras que pronunciaba en la reunión preparatoria de la Exposición Universal del 42, a la que Italia—en prueba cierta de querer la paz—dedicaba energías, brazos y dinero en proporción de los resultados gigantescos que se presenden y de acuerdo con el nombre ambicioso que la preside: «Olimpiada de la Civilización».

de labios ingleses, bien conocidos en España. El general Maxwell Scott, gran amigo de nuestra Nación y su Caudillo, me decía no hace aún veinticuatro horas: «Si la guerra llega a producirse, la responsabilidad, por lo menos en un ochenta por ciento, hay que atribuírsela a la Prensa». Yo me pregunto: ¿Qué participación en este tanto por ciento corresponde a ese sector de Prensa antifascista, especialmente parisiense y londinense, que habla de la guerra más aún que como un hecho inevitable, como una preocupación quirúrgica para estrapar de Europa los Estados totalitarios, según ellos, únicos causantes de la actual infelicidad europea? Al lado de sus afirmaciones políticas, al lado de su declaración renovada de que Italia no quiere agredir a nadie, Mussolini, hablando de la Exposición Universal, ha asegurado—y la historia de los diecisiete últimos años da algún valor a sus promesas—que en ella, la parte italiana está destinada a perdurar, a través de los siglos, en construcciones que aspiran a un paralelo con el Coliseo y San Pedro. Un arco romano dominará el conjunto de la Exposición. Un colosal arco, que Italia colocará como un símbolo de la paz. Esa paz que, como ayer recordaba yo, y hoy ha repetido una vez más Mussolini, sólo puede ser duradera e indestructible basándose sobre la justicia y conciliando sus leyes eternas con las leyes de la vida. Así terminó el discurso Benito Mussolini. Europa otra vez, ésta desde el histórico Campidoglio, oye del Duce no abras de paz.

Una movilización se decretaba esta mañana desde la sala de Julio César, colmada de soldados de las Artes, de la política y de las Letras. La movilización de un pueblo que quiere construir obras que perduren por entre los siglos. Mientras mentes parciales suponen al Duce ingeniando mortales combinaciones para la tranquilidad de la especie humana, el surco con recuerdos impecables que lepar al mundo, unidos al Líctor para que hablen un lejano mañana de esta nueva civilización fascista, como el Coliseo habla de la Roma imperial y San Pedro del Renacimiento. Mussolini habló hoy romanamente desde el mismo corazón de Roma, allá donde viven la loba y el águila. Y una vez más su palabra satisfizo a Italia y tranquilizó al mundo.



EL MARISCAL GOERING, EL CONDE CIANO Y MUSSOLINI